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Βουλή αποτυχημένων 
λογογράφων
Αγχωμένη βουλεύτρια προσπαθούσε εις μάτην να 
ταιριάξει δυο – τρεις αράδες που προφανώς δεν 
τις πρόβαρε καταλλήλως από τα δακτυλόγραφα 
των λογογράφων της. Τα σαρδάμ διαδέχονταν 
το ένα – το άλλο με την αγωνία πρωτοετή του 
κρατικού θεάτρου που του έβαλαν να μονολογήσει 
το «Ημερολόγιο ενός τρελού». Άλλος, φέρελπις 
(λέμε τώρα) βουλευτής, το καμάρι του νομού 
του(!) μπέρδευε τη μετοχή με το επίθετο και στο 
τέλος βγήκε μιαν ... ομορφιά ως «καταγγελ-
ούμενος!». Η ειρωνεία της τύχης ήταν ότι όλοι 
αυτοί μιλούσαν μπροστά σε μαθητές που είχαν 
την «ατυχία» να επισκεπτούν τη βουλή στη 
σημαντικότερη συνεδρίασή της εφέτος. Ναι, ναι 
αυτά τα παιδιά που δεν γνωρίζουν τι γιορτάζουμε 
την 25η Μαρτίου. Δεν είμαι σίγουρος, ότι αν 
το ίδιο ερώτημα απευθύναμε σε κάποιους από 
τους εκπροσώπους μας στην εθνοσυνέλευση θα 
λαμβάναμε σωστή απάντηση. 

Βρήκα το κουράγιο (μακαρίζω τον εαυτό μου) 
να παρακολουθήσω τις περισσότερες από τις 40 
συνολικά ώρες που διήρκεσε η διαδικασία της 
συνεδρίασης στη Βουλή για την πρόταση μομφής 
των κομμάτων της αντiπολίτευσης προς την 
κυβέρνηση. Όπως διαπιστώθηκε έγινα μάρτυς 
της μεγαλύτερης σε διάρκεια περάτωσης με 163 
συνολικά ομιλητές, με λόγους πρωθυπουργού, 
πρώην πρωθυπουργών, υπουργών, προέδρων 
κοινοβουλευτικών ομάδων, κοινοβουλευτικών 
εκπροσώπων και βουλευτών για το θέμα της 
εθνικής τραγωδίας των Τεμπών. Το αποτέλεσμα 
ήταν εκ προοιμίου γνωστό. Είθισται προτάσεις 
μομφής να καταπίπτουν στο κενό, καθώς στο 
παρελθόν έδιναν στο κυβερνών κόμμα τη 
δυνατότητα συσπείρωσης μεταξύ των βουλευτών 
του. Η ΝΔ δε χρειαζόταν καμία αφορμή. 

Παρά τα χίλια μύρια προβλήματα που αντιμετωπίζει 
την κρίσιμη στιγμή (της κάλπης) αναδύεται 
ισχυρότερη. Πόσο δε, μάλλον μετά από λίγους 
μόλις μήνες μετά από μια εκλογική διαδικασία και 
στο κατώλφι μιας άλλης με διακύβευση κατά πολύ 
μικρότερη. 

Πέρα από το πολιτικό μέρος το οποίο χρίζει άλλης 
ανάλυσης, μεγαλώνοντας ανακαλύπτει κανείς 
το έλλειμμα στοιχειώδους έκφρασης από τους 
βουλευτές. Ακόμη κι αυτόν τον «ξύλινο» λόγο 
που θα μπορούσε να εξάγει ένας μηχανισμός AI 
πόσο δε μάλλον ένας επαγγελματίας λογογράφος 
μεταφέρεται στην κοινή γνώμη αποκρουστικά. 
Κάποια στιγμή είναι βέβαιο, ότι θα ακούμε στη 
βουλή τον εκμοντερνισμό των τελευταίων 
δεκαετιών με τα «δεν είμαι στο mood», ή «έλα ρε bro 
αφού άλλα τσαμπούναγες τις προάλλες και τώρα 
άλλα ξεφουρνίζεις, ωραίο μυαλό κουλαντρίζεις» 
δίκην ντοπιολαλιάς που είθε να την ακούγαμε να 
μαθαίναμε κι όλας τους ιδιωματισμούς του τόπου 
μας. 

Αν ο αντίλογος είναι «εδώ ο κόσμος καίγεται 
κι εσύ ασχολείσαι με το πως θα μιλήσει ένας 
βουλευτής» σας τονίζω ότι χίλιες φορές να 
άκουγα τη σκέψη αυτών που ψηφίσαμε, χωρίς 
επεξεργασία, κειμενογράφους ή φιοριτούρες. Απ’ 
έξω, έτσι όπως αισθάνεται και θα του συγχωρούσα 
εκατό σαρδάμ. Ας ήταν λόγια βγαλμένα από την 
ψυχή του κι ας επέλεγε και αργκό. Τουλάχιστο θα 
έπιανα το «point» που λένε και στο χωριό μου, 
πολύ ευκολότερα από το να προφέρει λέξεις που 
εκστομίζει για πρώτη φορά. Γιατί, όταν ρωτάς 
τον πρόεδρο της βουλής τι σημαίνει η λέξη 
«επικείμενη», μάλλον θα πρέπει μια ... υπερκείμενη 
αστυνομική αρχή γλωσσολογίας να σε περάσει 
αυτόφωρο, έχοντας πια δυο επιλογές. Να κοιμάσαι 
με το λεξικό του Μπαμπινιώτη στο προσκέφαλό 
σου, είτε να απολύσεις το λογογράφο σου. 

Κάποια στιγμή 
είναι βέβαιο, 

ότι θα ακούμε 
στη βουλή τον 
εκμοντερνισμό 

των τελευταίων 
δεκαετιών με 
τα «δεν είμαι 
στο mood», ή 

«έλα ρε bro 
αφού άλλα 

τσαμπούναγες 
τις προάλλες 

και τώρα άλλα 
ξεφουρνίζεις, 
ωραίο μυαλό 

κουλαντρίζεις»

του
Δημήτρη Δραγώγια
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Με 141 ψήφους υπέρ και 159 ψήφους κατά 
απορρίφθηκε η πρόταση δυσπιστίας που 
κατέθεσαν την Τρίτη το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, 
ο ΣΎΡΙΖΑ, η Νέα Αριστερά και η Πλεύση 
Ελευθερίας σχετικά με την ανείπωτη 
τραγωδία των Τεμπών.

Η διαδικασία ολοκληρώθηκε με την 
ομιλία του πρωθυπουργού, Κυριάκου 
Μητσοτάκη, ο οποίος σημείωσε πως 
«κάποιοι επιτήδειοι φρόντισαν να ρίξουν 
το σπόρο της αμφιβολίας στη δικαιοσύνη. 
Πολιτικές δυνάμεις μεταβλήθηκαν σε 
εμπόρους το πόνου». Διεμήνυσε ότι δεν θα 
συγκυβερνήσει με κανένα παράκεντρο του 
τόπου ενώ διαβεβαίωσε, πως δεν δόθηκε 
καμία εντολή για συγκάλυψη».  Δριμεία 
επίθεση εξαπέλυσε ο πρωθυπουργός προς 
την αντιπολίτευση σχετικά με την στάση 
που έχει κρατήσει εδώ και έναν χρόνο 
για το εν λόγω ζήτημα, αναφέροντας: 
«Ύιοθετείτε όλες τις θεωρίες συνωμοσίας 
που διακίνησε ο κ. Βελόπουλος, ενώ 
κάλεσε τα κόμματα αν θέλουν να συσταθεί 
προκαταρκτική να τεκμηριώσουν το 
αδίκημα, προκειμένου να γίνει σχετική 
συζήτηση στη Βουλή.

Η κόντρα κυβέρνησης-
αντιπολίτευσης στη Βουλή

 Σκληρή επίθεση στην κυβέρνηση και 
στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη 
εξαπέλυσε νωρίτερα στην ομιλία του στην 
Βουλή επί της πρότασης δυσπιστίας, ο 
πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
του ΣΎΡΙΖΑ-ΠΣ, Σωκράτης Φάμελλος,  
κατηγορώντας τον ότι «υλοποιείται σχέδιο 
συγκάλυψης για το έγκλημα των Τεμπών 
και πρόσθεσε ότι καταφέραμε να σας 
φέρουμε στη Βουλή για να απολογηθείτε 
την οποία είχατε προσβάλει με την απουσία 
σας την προηγούμενη εβδομάδα».

«Είναι πλέον εδραιωμένη πεποίθηση 
στον ελληνικό λαό ότι η κυβέρνηση σας 
λειτουργεί ως μία καλοκουρδισμένη 
μηχανή διαφθοράς, συγκάλυψης και 
προπαγάνδας. Αυτό είναι το επιτελικό 
κράτος, ένα κράτος λάφυρο που 
προτεραιότητά του δεν είναι το δημόσιο 
συμφέρον αλλά η διαιώνιση της εξουσίας 
της ΝΔ», ανέφερε ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ Νίκος Ανδρουλάκης από το βήμα 
της Βουλής επιτιθέμενος σε υψηλούς 
τόνους στη κυβέρνηση .

Στην ομιλία του ο Κυριάκος Βελόπουλος 
τόνισε μεταξύ άλλων ότι η Ελληνική Λύση 
έθεσε ερωτήματα στην κυβέρνηση από 
τον Μάρτιο του 2023 και δεν απαντήθηκαν 
ποτέ. «Είχα ρωτήσει από την αρχή τι 
μετέφερε το εμπορικό τρένο. Κανένας 
δεν μας απάντησε. Κανένας εδώ μέσα 
δεν έδωσε σημασία, για το τι μετέφερε 
το τρένο. Δεν απάντησε κανείς, γιατί αυτή 
η κυβέρνηση επιχείρησε να συγκαλύψει 
αυτή την ιστορία».

Με κατηγορίες κατά της κυβέρνησης για 
το δυστύχημα των Τεμπών ξεκίνησε την 
ομιλία της η Ζωή Κωνσταντοπούλου, 
πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερίας  ενώ 
έντονη  κριτική σε ΠΑΣΟΚ, ΣΎΡΙΖΑ και 
Νέα Δημοκρατία άσκησε ο πρόεδρος των 
"Σπαρτιατών", Βασίλης Στίγκας, τονίζοντας  
ότι «επειδή υπάρχουν νεκροί, που πρέπει 
να δικαιωθούν, συντασσόμαστε με την 
πρόταση μομφής και ψηφίζουμε "ναι"».

«Mπετόν αρμέ» η ΝΔ
Καταψηφίστηκε η πρόταση δυσπιστίας για τα Τέμπη από 159 βουλευτές

ΓΙΑΤΙ «ΕΦΑΓΕ» ΤΟΎΣ Κ.Κ. 
ΜΠΡΑΤΑΚΟ, ΠΑΠΑΣΤΑΎΡΟΎ 

Αίσθηση προκάλεσε η παραίτηση των δύο 
στενών συνεργατών του πρωθυπουργού 
Γιάννη Μπρατάκου και Σταύρου Παπασταύρου, 
τα ονόματα των οποίων ενεπλάκησαν 
-όπως γράφτηκε στον ηλεκτρονικό Τύπο- σε 
συνάντηση με τον εκδότη Βαγγέλη Μαρινάκη. 
Σύμφωνα με πληροφορίες από το Μέγαρο 
Μαξίμου, η συμμετοχή των δύο συνεργατών 
του πρωθυπουργού σε αυτή την κοινωνική 
συνάντηση έστειλε το λάθος μήνυμα. Το 
πρόβλημα δεν ήταν μόνο ότι οι κύριοι 
Μπρατάκος και Παπασταύρου πήγαν στην οικία 
του επιχειρηματία Βαγγέλη Μαρινάκη με αφορμή 
την ονομαστική του εορτή, κάτι που γνώριζε ο 
πρωθυπουργός. Το μέγα ζήτημα ήταν ότι στη 
συνάντηση ήταν και άλλα άτομα (πάνω από 
είκοσι) και ειπώθηκαν προσβλητικές εκφράσεις 
για την κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό, για 
τις οποίες οι δύο υπουργοί δεν εξέφρασαν 
καμία αντίδραση. 
Η ενόχληση του Κυριάκου Μητσοτάκη ήταν 
σφοδρότατη. Από το ρεπορτάζ προκύπτει ότι 
μετά τον χθεσινό πρωινό καφέ ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης είδε διαδοχικά στο γραφείο του τον 
Γιάννη Μπρατάκο και τον Σταύρο Παπασταύρου 
και τους ανακοίνωσε τις αποφάσεις του. Οι 
παραιτήσεις των δύο κυβερνητικών στελεχών 
ήρθαν λίγη ώρα προτού ανέβει στο βήμα της 
Ολομέλειας της Βουλής ο Κυριάκος Μητσοτάκης, 
προκειμένου να τοποθετηθεί στη συζήτηση 
που διεξαγόταν επί της πρότασης δυσπιστίας 
εναντίον της κυβέρνησης. Ο πρωθυπουργός 
τούς ευχαρίστησε για τη συνεργασία και έκανε 
αποδεκτές τις παραιτήσεις τους.

Ρεπορτάζ
ΦΕΝΙΑ ΚΛΙΑΤΣΗ 

Σταύρος Παπασταύρου

Γιάννης Μπρατάκος
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Το 2024 προβλέπεται μια ακόμα 
δυνατή χρονιά για τον ελληνικό 
τουρισμό

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΕΛΕΝΑ ΡΑΠΤΗ ΣΤΗΝ «Κ»

Για τους στόχους του Υπουργείου Τουρισμού 
το 2024 μιλάει στην Καρφίτσα η υφυπουργός 
Έλενα Ράπτη. Όπως μας λέει “τα πρώτα στοιχεία 
καθώς και η αύξηση στις προκρατήσεις 
μας επιτρέπουν να είμαστε αισιόδοξοι για 
μια εξίσου δυνατή χρονιά”, ξεδιπλώνοντας 
παράλληλα το πλαίσιο και τις δράσεις των 
εναλλακτικών μορφών τουρισμού. 

Το 2023 ήταν χρονιά ρεκόρ για τον 
ελληνικό τουρισμό όσον αφορά στις 
αφίξεις και τη μέση κατά κεφαλή δαπάνη 
ανά επισκέπτη. Θεωρείτε  ότι οι δείκτες 
αυτοί είναι αρκετοί για να θεωρήσουμε ότι 
βελτιώνεται διαχρονικά το αποτύπωμα του 
ελληνικού τουριστικού προϊόντος;

Το 2023 αποτελεί τη νέα χρονιά ορόσημο για τον 
ελληνικό τουρισμό σε εισπράξεις και αφίξεις.  Τα 
πρώτα στοιχεία από το 2024 καθώς και η αύξηση στις 
προκρατήσεις μας επιτρέπουν να είμαστε αισιόδοξοι 
για μια εξίσου δυνατή χρονιά. 
Σε κάθε περίπτωση δεν επαναπαυόμαστε. Συνεχίζουμε 
να εργαζόμαστε για την επίτευξη των στόχων μας, 
για βιώσιμη και ισόρροπη τουριστική ανάπτυξη και 
για ακόμη υψηλότερες επιδόσεις το 2024 και κάθε 
επόμενη χρονιά. Ο τουρισμός απαιτεί διαρκή δουλειά 
και προσαρμοστικότητα στις νέες τάσεις.

Τι περιθώρια υπάρχουν για την ανάπτυξη 
των εναλλακτικών μορφών τουρισμού 
στην Ελλάδα; 

Τα τελευταία χρόνια οι επισκέπτες αναζητούν 
προορισμούς που προσφέρουν αυθεντικές εμπειρίες 
και δραστηριότητες που ανταποκρίνονται στα ιδιαίτερα 
ενδιαφέροντα τους.
Οι Ειδικές Μορφές Τουρισμού, που ανήκουν στις 
αρμοδιότητές μου, παρέχουν δυνατότητες για 
δημιουργία τουριστικής δραστηριότητας σε όλη 
την Ελλάδα, όλο τον χρόνο ικανοποιώντας τις νέες 
απαιτήσεις. Με αυτόν τον τρόπο επιτυγχάνεται η 
διαφοροποίηση και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας 
του ελληνικού τουριστικού προϊόντος που αποτελεί 
και βασικό στόχο του σχεδίου δράσης του Υπουργείου 
Τουρισμού.
Με την ένταξη ειδικών μορφών τουρισμού στο Εθνικό 
Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, αξιοποιούμε 
μία μοναδική ευκαιρία για τον ελληνικό τουρισμό, 
μέσω των πόρων που διατίθενται από το πρόγραμμα.
Στο πλαίσιο αυτό προβλέπεται αναβάθμιση των 
υφιστάμενων και προώθηση νέων έργων υποδομών 
που αφορούν σε εναλλακτικές μορφές τουρισμού, 
ανάμεσα στις οποίες βρίσκεται ο καταδυτικός, ο 
αγροτουρισμός και ο γαστρονομικός τουρισμός, ο 
τουρισμός υγείας και ευεξίας καθώς και ο ορεινός 
τουρισμός.
Παράλληλα πραγματοποιούμε διαρκώς συναντήσεις με 
αρμόδιους φορείς για την ενίσχυση και άλλων μορφών 
θεματικού τουρισμού όπως ο ποδηλατικός τουρισμός, 
ο συνεδριακός, ο γαμήλιος τουρισμός, ο οινοτουρισμός 
κ.α.

Γίνονται κινήσεις  προκειμένου να 
αναδειχθούν προορισμοί της ηπειρωτικής 
Ελλάδας, ώστε να αποτελέσουν πόλο 
έλξης τουριστών;

Στο Υπουργείο Τουρισμού με οδηγό τη βιωσιμότητα 
αποτελεί επιδίωξη μας να αναπτυχθούν ορεινές 
περιοχές της χώρας μας και να αναδειχθούν προορισμοί 
που είναι λιγότερο γνωστοί στο εξωτερικό.
Με την αξιοποίηση πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης, 
προβλέπονται έργα με προϋπολογισμό 56 εκ ευρώ 
για την αναβάθμιση χιονοδρομικών κέντρων και 
ορειβατικών καταφυγίων, ενώ περιλαμβάνεται και 
Σύμβαση με αντικείμενο την ανάπτυξη ψηφιακής 
πλατφόρμας για τον ορεινό τουρισμό. 
Δρομολογούμε δράσεις προβολής του πολιτιστικού μας 
πλούτου ώστε να έλξουμε περισσότερους επισκέπτες 
για τον πολιτισμό μας αξιοποιώντας αυτήν τη μεγάλη 
ευκαιρία.
Παράλληλα, προωθούμε τον city break τουρισμό. Η 
καμπάνια του ΕΟΤ με κεντρικό μήνυμα «greekend: End 
your week like a Greek» και επίκεντρο την Αθήνα και 
τη Θεσσαλονίκη ενίσχυσε τις αφίξεις των επισκεπτών 
σε μήνες πέραν της καλοκαιρινής περιόδου. Στην 
πετυχημένη καμπάνια σύντομα θα ενταχθούν κι άλλες 
πόλεις της Ελλάδας.

Τι ακριβώς προβλέπει το φετινό 
πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους» που 
έχει ήδη ανοίξει; Πότε να αναμένουμε τα 
αποτελέσματα;  

Το πρόγραμμα του Υπουργείου Τουρισμού «Τουρισμός 
για Όλους 2024» που ξεκίνησε την Πέμπτη 14/03/2024, 
περιλαμβάνει για πρώτη φορά αυξημένη επιδότηση, 
δίνοντας τη δυνατότητα σε όλους και ιδιαίτερα σε 
ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες να κάνουν διακοπές.
Έτσι, η επιδότηση διαμορφώθηκε στα 200 ευρώ από 
150 για τη γενική κατηγορία, ενώ αυξήθηκε και το 
εισοδηματικό κριτήριο κατά 3000 ευρώ. Επίσης, 
θεσπίστηκαν νέες κατηγορίες ειδικών κοινωνικών 
ομάδων που θα λάβουν 300 ευρώ: συνταξιούχοι,   
πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, αλλά και άγαμοι και όσοι 
βρίσκονται σε   κατάσταση χηρείας με προστατευόμενα 
τέκνα.
Σημαντική   είναι   η   ειδική   πρόβλεψη   για   διπλασιασμό   
της επιχορήγησης για συμπολίτες μας ΑμεΑ  ή με τέκνο 
ΑμεΑ,  από 200 σε 400 ευρώ.
Το Υπουργείο Τουρισμού ανταποκρίνεται στο πολλαπλό 
στοίχημα, να καλύψει την ανάγκη για διακοπές ιδιαίτερα 
σε όσους δεν μπορούν εύκολα να τις πραγματοποιήσουν, 
να προωθήσει τη βιωσιμότητα των προορισμών και να 
επεκτείνει την τουριστική δραστηριότητα σε όλη τη 
χώρα πέρα από τους συνήθεις μήνες αιχμής.
Η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων θα παραμείνει 
ανοιχτή μέχρι την 1/4/2024 οπότε οι ενδιαφερόμενοι 
έχουν δύο μέρες να εκμεταλλευτούν τη σημαντική 
αυτή ευκαιρία για προσιτές διακοπές. Μετά τη λήξη της 
προθεσμίας θα οριστεί η κλήρωση για τα αποτελέσματα.   

Η πλατφόρμα υποβολής 
αιτήσεων Τουρισμός για 
όλους θα παραμείνει 
ανοιχτή μέχρι την Δευτέρα 
1/4/2024

Συνέντευξη στη
Φένια Κλιάτση

Στις 9 Ιουνίου θα στηθούν οι κάλπες των 
ευρωεκλογών. Γιατί κάποιος να ψηφίσει ΝΔ ;

Η Νέα Δημοκρατία είναι το κόμμα που έβαλε την Ελλάδα στην 
Ευρώπη και την κράτησε στην Ευρώπη. Είμαστε το κόμμα 
της Ευρώπης. Στις επικείμενες ευρωεκλογές ψηφίζουμε για 
τους ευρωβουλευτές που θα μπορέσουν να διεκδικήσουν 
από την Ευρώπη αυτά τα οποία η πατρίδα μας δικαιούται σε 
μία περίοδο με πολύ σημαντικά ανοιχτά ζητήματα, όπως η 
ενιαία αμυντική πολιτική, η Κοινή Αγροτική Πολιτική, θέματα 
μετανάστευσης κα.
Η Νέα Δημοκρατία είναι το κόμμα το οποίο μπορεί να 
διαπραγματευτεί μαζί με τους ευρωβουλευτές και τον 
Πρωθυπουργό στις Βρυξέλλες, τα μεγάλα αυτά ζητήματα.
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Η εταιρεία ΓΙΟΥΡΟΑΞΙΟΝ Α.Ε. ολοκλήρωσε με 
επιτυχία την εκπόνηση των απαιτούμενων μελετών και 
την σύνταξη του φακέλου υποβολής για χρηματοδότηση 
στα πλαίσια του έργου : "Εξοικονόμηση Ενέργειας και 
Έλεγχος Διαρροών των Δικτύων Άρδευσης ΔΕΥΑ 
Θέρμης Θεσσαλονίκης", ένα από τα έντεκα έργα που 
εγκρίθηκαν και θα ξεκινήσουν να υλοποιούνται. 

Το έργο, προϋπολογισμού 4,6 εκατ. ευρώ, με 
χρηματοδότηση από Εθνικούς Πόρους και το 
Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης, 
περιλαμβάνει την ανάπτυξη ενός συστήματος 
αυτοματισμού, τηλεελέγχου – τηλεχειρισμού δικτύου 
άρδευσης που αποτελείται από:

• 27 Τοπικούς Σταθμούς Άρδευσης (ΤΣΑ) και 93 Σημεία 
Μέτρησης Παροχής (κλειστού) αγωγού (ΣΜΠΑ) για 
την παρακολούθηση όλων των κρίσιμων παραμέτρων 
(παροχή, πίεση, στάθμη, ποιοτικών χαρακτηριστικών) 
στις υποδομές του αρδευτικού δικτύου ΔΕΥΑ ΘΕΡΜΗΣ.

• Κεντρικό Σταθμό Ελέγχου (ΚΣΕ)

• Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία δύο 
τηλεμετρικών Αγρομετεωρολογικών Σταθμών δικτύου

• Φορητό Σταθμό Ελέγχου (ΦΣΕ).
Στο έργο περιλαμβάνεται, επίσης, η προμήθεια, 
εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία 407 Ηλεκτρικών 
υδροστομίων, ενώ στον ΚΣΕ θα εγκατασταθεί Κεντρικό 
Σύστημα Ελέγχου SCADA, με σκοπό – μεταξύ άλλων – 
και τον έλεγχο ποιότητας του νερού.
Το προαναφερόμενο έργο έχει εγκριθεί και ξεκινάει η 
υλοποίηση του, σηματοδοτώντας ένα σημαντικό βήμα 
προς την επίτευξη βιώσιμων αγροτικών πρακτικών και 
την προώθηση της αειφορίας.
Η διαδικασία προετοιμασίας και υποβολής του 
φακέλου αποτελεί το αποτέλεσμα αδιάκοπης εργασίας, 
αφοσίωσης και εμπειρογνωμοσύνης της ομάδας μας, 
που επέδειξε ιδιαίτερη εξειδίκευση στις τεχνικές και 
διαδικαστικές απαιτήσεις του προγράμματος. 

Η επιτυχής αυτή έκβαση επιβεβαιώνει τη δέσμευση και 
την ικανότητα της ΓΙΟΥΡΟΑΞΙΟΝ Α.Ε. να συμβάλλει 
στην ανάπτυξη και εφαρμογή πρωτοποριακών λύσεων 
που ενισχύουν την αειφορία και την αποδοτικότητα 
στον αγροτικό τομέα. 

Το έργο "Εξοικονόμηση Ενέργειας και Έλεγχος 
Διαρροών των Δικτύων Άρδευσης ΔΕΥΑ Θέρμης 
Θεσσαλονίκης" έχει σημαντικό αντίκτυπο στη βελτίωση 
της αποδοτικότητας των πόρων, μειώνοντας το κόστος 
και ταυτόχρονα ενισχύοντας την περιβαλλοντική 
προστασία.

Η εταιρεία ΓΙΟΥΡΟΑΞΙΟΝ Α.Ε. έχει συμβάλλει στην 
εκπόνηση των απαιτούμενων μελετών και στην 
σύνταξη του φακέλου υποβολής σε πολλαπλά έργα στο 
πλαίσιο του προγράμματος αγροτικής ανάπτυξης 2014-
2020 που έχουν εγκριθεί, ενδεικτικά αναφέρονται 
παρακάτω:

•Τ.Ο.Ε.Β. ΝΗΣΙΟΥ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ - ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ,ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΟΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΤΟΥ 
Τ.Ο.Ε.Β. ΝΗΣΙΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 4.033.546,40 €

•Τ.Ο.Ε.Β. ΝΙΓΡΙΤΑΣ Ν. ΣΕΡΡΩΝ - ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΛΕΜΑΤΡΙΑΣ ΓΙΑ 
ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΔΙΑΡΡΟΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ 
ΜΕΡΟΥ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥΤΟΕΒ 
ΝΙΓΡΙΤΑΣ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 
6.053.107,12 €

• Τ.Ο.Ε.Β. ΑΓΡΟΚΤΗΜΑΤΟΣ ΝΑΟΥΣΑΣ Ν. 
ΗΜΑΘΙΑΣ - ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕΜΕΤΡΙΑΣ 
ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 
ΑΡΔΕΥΤΙΚΩΝ ΑΝΤΛΗΤΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ 
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ 
ΔΙΑΡΡΟΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΕΩΝ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 6.084.153,00€

•ΔΗΜΟΣ ΠΥΔΝΑΣ ΚΟΛΙΝΔΡΟΥ - ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΡΔΕΥΣΗΣ 
ΚΑΙ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΠΥΔΝΑΣ 
ΚΟΛΙΝΔΡΟΥ- ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 
5.640.862,92 €

•ΔΗΜΟΣ ΠΥΔΝΑΣ ΚΟΛΙΝΔΡΟΥ - ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΡΔΕΥΣΗΣ 
ΚΑΙ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΠΥΔΝΑΣ 
ΚΟΛΙΝΔΡΟΥ- ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 
5.640.862,92 €

•ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΒΗΣ - ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΛΕΜΕΤΡΙΑΣ 
ΔΙΑΡΡΟΩΝ ΚΑΙΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΡΔΕΥΣΗΣ - ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 2.199.977,22 €

• Τ.Ο.Ε.Β. ΒΕΡΟΙΑΣ - ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΚΑΙ ΤΗΛΕΜΕΤΡΙΑΣ –ΤΗΛΕΕΛΕΓΧΟΥ ΔΙΑΡΡΟΩΝ 
ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΡΔΕΥΣΗΣ Τ.Ο.Ε.Β. ΒΕΡΟΙΑΣ - ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 2.199.786,71 €

•Τ.Ο.Ε.Β. ΔΗΜΗΤΡΙΤΣΙΟΥ – ΣΤΡΥΜΟΝΙΚΟΥ - 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΝΕΡΟΥ 
ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΤΟΕΒ ΔΗΜΗΤΡΙΤΣΙΟΥ 
–ΣΤΡΥΜΟΝΙΚΟΥ - ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 
2.199.597,56 €

•Τ.Ο.Ε.Β. ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ - ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ, 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΙΣΗΣ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΡΔΕΥΣΗΣ Τ.Ο.Ε.Β 
ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ- ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 
2.198.905,24 €

•Τ.Ο.Ε.Β. ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ - ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ 
ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΤΟΕΒ 
ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ - ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 
2.196.761,68 €

•Τ.Ο.Ε.Β. ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ - ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΤΗΛΕΜΕΤΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ 
ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ 
ΔΙΚΤΎΟΥ ΤΟΕΒ ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 8.006.467,96 €

•  ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ - ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΣ - ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ ΔΙΑΡΡΟΩΝ ΤΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ 
ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΔΕΣΣΑΣ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΣ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 2.198.920,52 €

Η εταιρεία ΓΙΟΥΡΟΑΞΙΟΝ Α.Ε. αισθάνεται ιδιαίτερα 
υπερήφανη για την επιτυχή υλοποίηση των έργων που 
αναλαμβάνει, συνεργαζόμενη στενά με τοπικούς φορείς 
και εθνικές αρχές για την επίτευξη των στόχων του έργου. 
Η δέσμευση για την αριστεία και η διαρκής επιδίωξη για 
καινοτομία είναι οι κύριοι πυλώνες πάνω στους 
οποίους στηρίζεται η φιλοσοφία μας. Είμαστε πεπεισμένοι 
ότι η επιτυχία αυτών των έργων θα συμβάλει σημαντικά 
στην προώθηση της αγροτικής ανάπτυξης και θα αποτελέσει 
παράδειγμα βέλτιστων πρακτικών για άλλες περιοχές.

Η ΔΕΥΑ ΘΕΡΜΗΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑ ΜΕ ΤΗΝ ΓΊΟΥΡΟΑΞΊΟΝ Α.Ε. ΑΝΑΚΟΊΝΏΝΕΊ 
ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΕΝΟΣ ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΡΔΕΥΤΊΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΓΊΑ ΤΗ ΒΕΛΤΊΏΣΗ ΤΗΣ 
ΑΓΡΟΤΊΚΗΣ ΠΑΡΑΓΏΓΗΣ ΚΑΊ ΤΗΣ ΒΊΏΣΊΜΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΕΡΊΟΧΗΣ.
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Η κίνηση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ – Κίνημα 
Αλλαγής Νίκου Ανδρουλάκη να καταθέσει 
πρόταση δυσπιστίας αναλαμβάνοντας 
παράλληλα την πρωτοβουλία να ενώσει 
ένα αντιπολιτευτικό μέτωπο στην 
κεντροαριστερά άλλαξε την ψυχολογία της 
βάσης του κόμματος. 

Τα ασθμαίνονται δημοσκοπικά ποσοστά και 
η συνεχής πτωτική διάθεση έστω και στο 
όριο του στατιστικού λάθους δημιούργησαν 
καθεστώς ανασφάλειας, γκρίνιας που 
ξεκινούσε από την Κοινοβουλευτική Ομάδα 
και έφτανε μέχρι τα καφενεία ανά την 
Επικράτεια. 

Όπως τονίζουν τοπικά στελέχη του 
ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης στην «Κ» η κίνηση 
Ανδρουλάκη δημιούργησε νέα δεδομένα, 
αγκαλιάστηκε από την βάση που βλέπουν 
ότι ο πρόεδρος του κόμματος κινείται και 
ηγετικά αλλά και θεσμικά και επανέφερε την 
αισιοδοξία μεταξύ των στελεχών ενόψει των 
ευρωεκλογών. 

Άλλαξε η ψυχολογία Ο ΚΙΝΔΎΝΟΣ 
ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΣΗΣ 
ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 

Του Δημήτρη Συρμάτση

Ο Στέφανος Κασσελάκης στην 
προσπάθειά του να πλειοδοτήσει 
απέναντι στον Νίκο Ανδρουλάκη ζήτησε 
εκλογές με την παρουσία διεθνών 
παρατηρητών παρουσιάζοντας τη 
χώρα σαν ένα τριτοκοσμικό κράτος. 

Ώς εξοδούχος από το στρατόπεδο 
και μετά την επίσκεψη στο 
Δίστομο, βρήκε ένα όμορφο τοπίο 
ανάμεσα στα δέντρα για να κάνει 
το γύρισμά του για το Τικ Τοκ ώστε 
να μην απουσιάζει από τις ραγδαίες 
κυβερνητικές εξελίξεις. 

Κι αν τις πρώτες ώρες η υπερβολή 
του προέδρου του ΣΎΡΙΖΑ έβρισκε 
διαφωνούντες ακόμα και εντός 
κόμματος, από τη Δευτέρα το 
επιτελείο του προσπάθησε να μας 
πείσει ότι οι διεθνείς παρατηρητές 
είναι μια πάγια διαδικασία. Λες και 
η Ελλάδα είναι χώρα του τρίτου 
κόσμου. 

Η αναφορά σε διεθνείς παρατηρητές 
ουσιαστικά προσβάλει το αδιάβλητο 
των εκλογών. Και ειδικά όταν 
πλέκονται σενάρια συνομωσίας 
με τις εταιρίες που συλλέγουν και 
μεταδίδουν τα αποτελέσματα των 
εκλογών. Αφήνοντας την υπόνοια 
ότι το 41% ή καλύτερα το 17% του 
ΣΎΡΙΖΑ δεν ήταν αποτέλεσμα της 
ψήφου των πολιτών αλλά μιας 
νοθείας, πολύ καλά κρυπτόμενης. 
Στην μεταπολιτευτική ιστορία 
της Ελλάδος δεν υπάρχει ούτε 
ένα κόμμα που να αμφισβήτησε 
εκλογικό αποτέλεσμα. Ούτε στις 
πιο κρίσιμες και οξυμένες πολιτικά 
περιόδους της χώρας. Ούτε στο 
βρώμικο 89, ούτε το 2000. Που ο 
Καραμανλής είχε εισηγήσεις αλλά 
αποδέχθηκε το αποτέλεσμα. Ούτε 
καν τα χρόνια του Μνημονίου, ούτε 
καν στο δημοψήφισμα με τη χώρα 
στα δύο. ΚΑΝΕΝΑΣ, ΠΟΤΕ!

Ο κίνδυνος αμφισβήτησης των 
εκλογών είναι μια τεράστια βόμβα 
στα θεμέλια του πολιτεύματος. 
Ψεκασμένες θεωρίες, με εσάνς 
τραμπισμού και ένα πολύ καλό 
επικοινωνιακό περιτύλιγμα 
μπορούν να τινάξουν την 
Δημοκρατία στον αέρα. Γιατί 
το τέρας όταν το αφήνεις να 
μεγαλώνει, στο τέλος σε τρώει 
χωρίς ούτε να το καταλάβεις. 

Τοπικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης τονίζουν στην «Κ» πως η κίνηση 
Ανδρουλάκη αγκαλιάστηκε από την βάση και επανάφερε την αισιοδοξία ενόψει 

ευρωεκλογών

«Δείχνει ότι το ΠΑΣΟΚ παίρνει τις πολιτικές 
πρωτοβουλίες που χρειάζεται η Χώρα, 
ότι ουσιαστικά αποτελεί την Αξιωματική 
Αντιπολίτευση στη Βουλή αλλά και ότι 
εκπροσωπεί και αντιπροσωπεύει το κοινό 
αίσθημα της Κοινωνίας. Στο παραπάνω 
πλαίσιο, η κίνηση αυτή συνέβαλε στην 
ανάταση της ψυχολογίας των στελεχών μας, 
μπροστά στο δύσκολο δρόμο που έχουμε για 
τις κάλπες των Ευρωεκλογών» καταλήγει 
μιλώντας στην «Κ». 

Γράφει ο
Δημήτρης Συρμάτσης

«Έδωσε ελπίδες» 

«Η κατάθεση της πρότασης δυσπιστίας και η 
αποδοχή της από την συντριπτική πλειοψηφία 
των κοινοβουλευτικών κομμάτων 
επανάφερε την πολιτική ατζέντα στην 
σημερινή δύσκολη πραγματικότητα και έδωσε 
ελπίδες για τη δημιουργία συνεργασιών 
απέναντι στα χρονίζοντα προβλήματα. Ήταν 
μια απόφαση που επανάφερε την αισιοδοξία 
για την επιστροφή της πολιτικής στο 
επίκεντρο του ενδιαφέροντος και χαμόγελα 
στους ψηφοφόρους της κεντροαριστεράς» 
σημειώνει από τη μεριά του στην «Κ» ο 
Αχιλλέας Μεταλλούλης, αναπληρωτής 
γραμματέας της ίδιας οργάνωσης. 

«Η κίνηση του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα 
Αλλαγής, να πάρει την πρωτοβουλία με την 
πρόταση μομφής απέναντι στην Κυβέρνηση 
και τον Κυριάκο Μητσοτάκη, ταυτίζεται 
απόλυτα με τη βούληση, τη θέληση αλλά 
και το πνεύμα της βάσης των μελών, των 
φίλων και των στελεχών του κόμματος μας» 
επισημαίνει ο Ευριβιάδης Ελευθεριάδης, 
γραμματέας ΠΑΣΟΚ Α’ Θεσσαλονίκης. 
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Γιατί δεν παντρεύονται οι 
Θεσσαλονικείς; 
Τι δείχνουν τα στοιχεία

Ρεπορτάζ
Αναστασία Καρυπίδου

Σαν θέλει η νύφη κι ο γαμπρός… αναφέρει μια από τις 
πιο γνωστές ελληνικές παροιμίες! Τι συμβαίνει, όμως, τα 
τελευταία χρόνια και οι νέοι άνθρωποι δεν παντρεύονται; 
Γιατί έχουν φτάσει σε σημείο να αποφεύγουν τα στέφανα 
και τη δέσμευση «όπως ο διάολος το λιβάνι»;
Είναι ενδεικτικό πως στη Θεσσαλονίκη οι άδειες πολιτικού 
γάμου που εκδίδονται κάθε χρόνο από τον κεντρικό 
δήμο παρουσιάζουν μια φθίνουσα πορεία. Μάλιστα, με 
το κλείσιμο του 2023 καταγράφηκαν οι λιγότεροι γάμοι 
μέσα στην τελευταία πενταετία, λιγότεροι ακόμη και 
από τη χρονιά του κορονοϊού, τότε που οι μελλόνυμφοι 
είχαν άπειρους λόγους, υγειονομικούς και μη, για να 
αναβάλλουν τη γαμήλια τελετή! 
Το 2023 ο δήμος Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με τα στοιχεία 
που παραχωρήθηκαν στην εφημερίδα «Karfitsa», από 
το Τμήμα Δημοτολογίου υπό τον αρμόδιο αντιδήμαρχο 
Παντελή Καζαντζίδη, εξέδωσε μόλις 1.108 άδειες 
πολιτικού γάμου και κατά το ίδιο έτος τελέστηκαν στον 
δήμο 550 πολιτικοί γάμοι.
Σε σχέση με το 2022 παρατηρείται μια σημαντική μείωση 
της τάξης του 15%, καθώς τη συγκεκριμένη χρονιά είχαν 
εκδοθεί 1.301 άδειες γάμου και τελέστηκαν 684 πολιτικοί 
γάμοι. Βέβαια, και το 2022 σε σχέση με το 2021 παρουσίαζε 
ως έτος μια μεγάλη πτώση στις άδειες γάμων. 
Είναι, δε, χαρακτηριστικό πως το 2020 τότε που ξέσπασε 
η πανδημία του κορονοϊού και οι γάμοι γινόταν με 
μετρημένους στα δάχτυλα καλεσμένους, με ένα σωρό 
περιορισμούς, με μάσκες και κάθε είδους υγειονομικές 
προφυλάξεις είχαν εκδοθεί από το Τμήμα Δημοτολογίου 
του δήμου Θεσσαλονίκης 1.294 άδειες και είχαν τελεστεί 
562 γάμοι. Δηλαδή εν καιρώ πανδημίας στην πόλη έγιναν 
12 πολιτικοί γάμοι περισσότεροι και εκδόθηκαν 186 
άδειες γάμου παραπάνω από ότι το 2023. 

Γιατί δεν παντρεύονται οι νέοι;

Οι νοοτροπίες και οι αντιλήψεις αναφορικά με τον γάμο 
άρχισαν να αλλάζουν στην Ελλάδα από το 1980 κι έπειτα. 
Οι γυναίκες, κατά κύριο λόγο, αναβάλλουν την παντρειά, 
όλο και περισσότερες δεν βάζουν στεφάνι, ενώ αρκετά 
ζευγάρια επιλέγουν το σύμφωνο συμβίωσης από το 2014 
και μετά. Σε κάποιο βαθμό, ίσως, και σε αυτό το φαινόμενο 
να οφείλεται η πτώση των γάμων.
Ο Γιώργος Κοντογιάννης, μεταδιδακτορικός ερευνητής 
στη Δημογραφία και στη Στατιστική του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας, εξήγησε στην «Κ» τους λόγους για τους 
οποίους οι νέοι άνθρωποι αρνούνται να πουν το «ναι» στην 
προοπτική του γάμου. 
«Από το ‘80 και μετά άλλαξε η νοοτροπία στην Ελλάδα. 
Παράλληλα, ήρθε η οικονομική κρίση και οι δυσκολίες με 
αποτέλεσμα οι γάμοι και η τεκνοποίηση να αναβάλλονται 
αδιάκοπα. Και εάν τα ζευγάρια τεκνοποιήσουν, τότε 
συνήθως κάνουν μόνο ένα παιδί. Προφανώς έχουμε αλλαγή 
αξιών και αντιλήψεων. Οι άνθρωποι έχουν περισσότερες 
απαιτήσεις από τη ζωή τους. Θέλουν να ζήσουν, να 
ταξιδέψουν, να κάνουν καριέρα και το να συνδυάσεις την 
εργασία με την οικογένεια είναι πολύ δυσκολότερο στην 
Ελλάδα καθώς δεν έχουμε το κοινωνικό κράτος με τις 
ανάλογες παροχές για βοήθεια, όπως συμβαίνει με τις 
Σκανδιναβικές χώρες», τονίζει ο κ.Κοντογιάννης.

Η οικονομική κρίση και η στέγαση παίζουν σίγουρα 
σημαντικό ρόλο, καθώς οι μισθοί δεν επαρκούν για 
τους νέους ανθρώπους να φύγουν από το πατρικό τους, 
να νοικιάσουν δικό τους σπίτι και να ξεκινήσουν μια 
καινούργια ζωή. Οι αντιλήψεις και οι πεποιθήσεις έχουν 
αλλάξει στην κοινωνία, ενώ ο τρόπος ζωής συγκλίνει 
περισσότερο με τη Βόρεια Ευρώπη. Ο ρόλος της γυναίκας 
έχει αλλάξει, άρχισε να εργάζεται, να σπουδάζει και θέλει 
να κάνει και άλλα πράγματα στη ζωή και δεν είναι μόνο η 
τεκνοποίηση ο στόχος, όπως συνέβαινε το ‘50.

Μειωμένες και οι γεννήσεις

Ώς επακόλουθο των μειωμένων γάμων είναι, με βάση 
τα στατιστικά και οι μειωμένες γεννήσεις, καθώς στην 
Ελλάδα εξακολουθεί να έχει μεγάλη αξία ο γάμος. Αυτό 
αποτυπώνεται και στα νούμερα, με τη χώρα μας να 
διατηρεί από τα χαμηλότερα ποσοστά σε όλη την Ευρώπη 
όσον αφορά την απόκτηση παιδιού εκτός γάμου.
Στα μέσα της δεκαετίας του 2000 το ποσοστό των παιδιών 
εκτός γάμου ήταν μόλις στο 5%, ενώ το 2021 έφτασε στο 
16,5%, αποτελώντας και πάλι από τα χαμηλότερα ποσοστά 
σε όλη τη Γηραιά Ήπειρο.
Ο πληθυσμός της Ελλάδας και μειώνεται και γερνάει 
συνεχώς, ενώ αυτή τη στιγμή αντιστοιχούν από 1,2 - 1,5 
παιδιά ανά γυναίκα. Τα μέτρα που λαμβάνει η Πολιτεία για 
το δημογραφικό και τη στήριξη των νέων οικογενειών 
είναι προς τη σωστή κατεύθυνση αλλά όπως αναφέρει ο 
κ.Κοντογιάννης θα πρέπει να εναρμονιστεί η οικογενειακή 
με την επαγγελματική ζωή. Θα πρέπει να βρεθεί μια ισότητα 
στα φύλα, με την Ελλάδα να είναι σε μεταβατικό στάδιο. 

Μειωμένες 
κάθε χρόνο οι 
άδειες γάμου 
από τον δήμο 
Θεσσαλονίκης
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Με αφορμή την αυλαία του θεσμού των 
απογευματινών χειρουργείων από τη Θεσσαλονίκη 
η «Κ» ανοίγει το φάκελο Ύγεία και παρουσιάζει τις 
μεγάλες ανάγκες του συστήματος, τις επενδύσεις 
της κυβέρνησης της ΝΔ, τις ελλείψεις και τις 
προκλήσεις της επόμενης μέρας. 
Η κατάσταση στα απογευματινά χειρουργεία, 
το μεγάλο όπλο του Ταμείου Ανάκαμψης, οι 
προκηρύξεις για προσωπικό, οι εργασίες στο 
Παιδιατρικό Νοσοκομείο και η αποκάλυψη για το 
νέο Ογκολογικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης. 

ΕΠΕΝΔΎΣΕΙΣ 500 ΕΚ ΕΎΡΩ 

Το Ύπουργείο Ύγείας αυτή την στιγμή τρέχει ένα 
μεγάλο πρόγραμμα από το Ταμείο Ανάκαμψης, μιας 
ιστορικής επένδυσης στην ανακατασκευή δομών, 
είτε πρωτοβάθμιας είτε δευτεροβάθμιας υγείας 
που είχαν τεράστια ανάγκη. 

Πιο συγκεκριμένα για τα νοσοκομεία της 4ης 
ΎΠΕ έχουν ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης έργα 
ανακαινίσεων, επεκτάσεων και ανακατασκευών 
προϋπολογισμού 49.882.635 ευρώ εκ των 
οποίων έχουν ολοκληρωθεί οι διαγωνισμοί 
ανάδειξης αναδόχου στην πλειοψηφία των έργων. 
Χαρακτηριστικά παραδείγματα η «Αναβάθμιση 
ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων του Γ.Ν.Θ. 
“Άγιος Παύλος» , η «Αναβάθμιση – Ανακαίνιση 
– Εκσυγχρονισμός του Τμήματος Επειγόντων 
Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) Γενικού  Νοσοκομείου Κιλκίς» 
και η «Ανακαίνιση Χειρουργείων Οφθαλμολογικής 
του AXEΠΑ». 

Παράλληλα υπάρχει αντίστοιχο πρόγραμμα από το 
Ταμείο Ανάκαμψης για έργα σε 35 Κέντρα Ύγείας ο 
προϋπολογισμός των οποίων θα προκύψει από την 
ολοκλήρωση των μελετών, οι οποίες ήδη έχουν 
συμβασιοποιηθεί. Οι διαγωνιστικές διαδικασίες 
έχουν ολοκληρωθεί από το ΤΑΙΠΕΔ και μέχρι το 
τέλος Απριλίου θα υπογραφούν οι συμβάσεις. 

Στο νέο ΕΣΠΑ 2021-2027, έχει ενταχθεί μεγάλος 
αριθμός νέου σύγχρονου ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού για την αναβάθμιση των υπηρεσιών 
τόσο των Νοσοκομείων όσο και των Πρωτοβάθμιων 
δομών. Το συνολικό πόσο ανέρχεται σε 36.634.240 
για την Περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας. 
«Το συνολικό ποσό των επενδύσεων σε όλες τις 
Ύγειονομικές Δομές της 4η ΎΠΕ για τα μεγάλα 
και εμβληματικά για την Ύγεία έργα θα είναι πάνω 
από 500 εκ ευρώ. Αν προσθέσουμε κατ’ εκτίμηση 
τα ποσά για το νέο Ογκολογικό Νοσοκομείο, τότε 
μιλάμε για την μεγαλύτερη επένδυση στον χώρο 
της Ύγείας στην Κεντρική Μακεδονία και τη Θράκη, 
αξίας άνω των  650 εκ ευρώ η οποία θα εξελιχθεί 
μέσα στην επόμενη δεκαετία» σημειώνει στην «Κ» 
ο διοικητής της 4ης ΎΠΕ Δημήτρης Τσαλικάκης. 

Επενδύσεις και προκλήσεις 
στην Υγεία της Θεσσαλονίκης 

ΤΟ ΟΠΛΟ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ ΓΙΑ 
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ

Ρεπορτάζ
Δημήτρης Συρμάτσης

Ρεπορτάζ
Φένια Κλιάτση

Οι διοικητές των ΥΠΕ στη Θεσσαλονίκη, Δημήτρης Τσαλικάκης και Παναγιώτης Μπογιατζίδης 
μιλούν στην «Κ» για την κατάσταση στην Υγεία της πόλης
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ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΟΜΩΝ 
ΎΓΕΙΑΣ 

Παράλληλα στην 3η ΎΠΕ το πρόγραμμα της 
αναβάθμισης  των υποδομών Φροντίδας 
Ύγείας έχει ενταχθεί μέσω του Ταμείου 
Ανάκαμψης και εξελίσσεται μέσω του 
ΤΑΙΠΕΔ και σύμφωνα με τον διοικητή 
Παναγιώτη Μπογιατζίδη αποτελεί ένα από 
τα ουσιαστικότερα έργα ανακατασκευής 
των δομών υγείας τα τελευταία χρόνια.

Τα συνολικά έργα που θα υλοποιηθούν από 
την 3η Ύγειονομική Περιφέρεια Μακεδονίας 
είναι προϋπολογισμού 72 εκατ. Ευρώ και 
αφορούν δράσεις τόσο στην Πρωτοβάθμια 
όσο και στη Δευτεροβάθμια Φροντίδα 
Ύγείας, σε Κεντρική και Δυτική Μακεδονία.

«Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί 
η πρόσφατη εμπειρία μας με την ταχεία 
ολοκλήρωση και παράδοση του έργου 
της «Επείγουσας αποκατάστασης του 2ου 
ορόφου του Πνευμονολογικού Τμήματος 5δ 
πτέρυγας μετά την εκδήλωση πυρκαγιάς» 
στο Γ.Ν.Θ « Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΎ», 
προϋπολογισμού 1,2 εκατ. ευρώ. Στο 
ίδιο Νοσοκομείο βρίσκεται σε εξέλιξη, 
μέσω της δράσης 16793- Νέες υποδομές 
για εργαστήρια στο πλαίσιο του Εθνικού 
Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
(RRF), η ανέγερση κτιρίου αφιερωμένου 
σε κυτταρικές και γονιδιακές θεραπείες και 
εργαστήρια αιματολογικής κλινικής. Ακόμη, 
1 Μαρτίου 2024, υπογράφηκε παρουσία 
του Ύπουργού Ύγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
η σύμβαση για το έργο της προσθήκης Νέα 
Πτέρυγας Μονάδας Βραχείας Νοσηλείας 
της Κλινικής Παθολογικής Ογκολογίας 
του Α.Π.Θ , στο Γ.Ν.Θ ΠΑΠΑΓΕΏΡΓΙΟΎ, 
προϋπολογισμού 2,5 εκατ. Ευρώ. 
Παράλληλα προγραμματίζεται άμεσα η 
εκκίνηση των σημαντικών έργων των 
ανακαινίσεων διαφόρων κλινικών, της 
πυρασφάλειας και των αναδιαμορφώσεων 
και εκσυγχρονισμού των ΤΕΠ στα 
Νοσοκομεία Γ.Ν.Θ « Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ» και 
Γ.Ν.Θ « Ο ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ»» αναφέρει στην 
«Κ» ο κ. Μπογιατζίδης. 

ΑΠΟΚΑΛΎΨΗ «Κ» 
ΓΙΑ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ» 
σύντομα θα υπάρξουν ανακοινώσεις 
από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό 
Κυριάκο Μητσοτάκη για το νέο 
Ογκολογικό Νοσοκομείο που θα 
ανεγερθεί στο πρώην στρατόπεδο 
Καρατάσιου. 
Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι 
βρέθηκε η λύση με το χρηματοδοτικό 
μοντέλο που ανοίγει το δρόμο για 
ένα υπερσύγχρονο νοσοκομείο, που 
θα προσφέρει ποιοτικές υπηρεσίες 
υγείας σε χιλιάδες ανθρώπους από 
τη Θεσσαλονίκη, τη Βόρειο Ελλάδα 
και όχι μόνο.  
Παράλληλα από την αρχή του έτους 
έχουν ξεκινήσει οι εργασίες για 
το νέο Παιδιατρικό Νοσοκομείο 
στην περιοχή του Φιλύρου, με 
χρηματοδότηση από το Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος, το οποίος 
αναμένεται να ολοκληρωθεί στα 
τέλη του 2026. 
Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΕΔ 
Κεντρικής Μακεδονίας και δήμαρχο 
Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη 
«γίνονται εκεί τρία πράγματα 
ταυτόχρονα. Είναι σε πλήρη εξέλιξη 
το εργοτάξιο. Ύπάρχει η πρόοδος 
των δρόμων σύνδεσης, ενός έργου 
ύψους 13 εκατομμυρίων ευρώ. Και 
ο δήμος που είχε την υποχρέωση 
να προχωρήσει όλη την αλλαγή 
του δικτύου για να μη λείψει το 
νερό και από το Φίλυρο και από το 
νοσοκομείο».

Ήδη έχουν υπογραφεί συμβάσεις για 
8 Νοσοκομεία σε Κεντρική και Δυτική 
Μακεδονία για την Αναβάθμιση- ανακαίνιση- 
εκσυγχρονισμό και αναδιαρρύθμιση των 
ΤΕΠ, προϋπολογισμού 9,8 εκατ.ευρώ. Μέχρι 
σήμερα η υπογραφή των συμβάσεων έργων 
μέσω της χρηματοδότησης του Ταμείου 
Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας στην 3η Ύ.Πε 
αγγίζει το 57% του συνολικού σχεδιασμού. 
Τέλος, αξίζει να αναφερθεί η προμήθεια 
ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού για τις 
δομές Α΄ βάθμιας και Β΄βάθμιας Φροντίδας 
Ύγείας στην Κεντρική Μακεδονία με ποσοστό 
ολοκλήρωσης 95% μέσω ενταγμένων 
πράξεων στο ΕΣΠΑ 2014- 2020.

ΟΙ ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ 

Την ίδια στιγμή οι ελλείψεις στο ΕΣΎ είναι 
αρκετά σημαντικές με δεκάδες κρεβάτια 
ΜΕΘ και το 30% των χειρουργικών 
τραπεζιών να παραμένουν κλειστά, λόγω 
έλλειψης προσωπικού. 
Σύμφωνα με την ΕΝΙΘ σε καθημερινή 
πρωινή λειτουργία είναι μόλις το 60% 
των διαθέσιμων χειρουργικών αιθουσών, 
καθώς υπάρχουν τουλάχιστον 6.500 κενές 
οργανικές θέσεις γιατρών στα δημόσια 
νοσοκομεία και πάνω από 20.000 κενές 
θέσεις νοσηλευτών.
Για πρόκληση κάνει λόγο στην «Κ» ο 
Δημήτρης Τσαλικάκης. «Ύπάρχουν ωστόσο 
και προκλήσεις. Το ζήτημα της έλλειψης 
ανθρώπινου δυναμικού στην Ύγεία .1 εκατ. 
εργατικά χέρια επαγγελματιών υγείας στην 
Ευρώπη. Αναζητείται τρόπος να καλυφθούν 
οι ανάγκες, που αυξάνονται σε μια περίοδο 
γήρανσης του πληθυσμού. 6.500 το 2024. 
Πρόκειται για αριθμούς που δεν υπήρχαν τα 
προηγούμενα χρόνια, αλλά πολλές φορές 
καταλήγουν «άγονες»» σημειώνει. 
Οι προσλήψεις από το 2019 μέχρι το 
Φλεβάρη του 2024 (σχετικός πίνακας) 
υπολογίζονται σε 412 γιατρούς, 341 
επικουρικούς γιατρούς, 149 νοσηλευτές 
κμαι 904 επικουρικό νοσηλευτικό 
προσωπικό. Επίσης σε εξελιξη βρίσκονται 
προκηρύξεις για διαφορες ειδικότητες στην 
4η ΎΠΕ περίπου 5000 γιατρών, νοσηλευτών 
και λοιπό προσωπικό. 

Αποκάλυψη 
«Κ»: Βρέθηκε το 
χρηματοδοτικό 
μοντέλο για το 
Ογκολογικό 
Νοσοκομείο. 
Ανακοινώσεις 
σύντομα από 
τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη
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ΔΕΚΑΤΕΣΣΕΡΑ ΑΠΟΓΕΎΜΑΤΙΝΑ 
ΧΕΙΡΟΎΡΓΕΙΑ ΣΕ ΔΕΚΑΟΧΤΩ 
ΗΜΕΡΕΣ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΕ Η 4Η 
ΎΠΕ

Τα Νοσοκομεία της 4η ΎΠΕ και αυτά από την πρώτη 
στιγμή εκδήλωσαν την διάθεση και την ετοιμότητα να 
προγραμματίσουν απογευματινά χειρουργεία αν και 
εφόσον υπάρχει ενδιαφέρον από ασθενείς. Έτσι την 
πρώτη μέρα έναρξης των απογευματινών χειρουργείων 
δύο Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία, το ΑΧΕΠΑ και η 
Αλεξανδρούπολη, αλλα και το πρώτο περιφερειακό 
στην Β. Ελλάδα το ΓΝ Καβάλας πραγματοποίησαν 
επεμβάσεις ενώ το Νοσοκομείο Αγ. Παύλος και αυτό, 
δύο μέρες μετά, έκανε τα δύο πρώτα απογευματινά 
χειρουργεία. 
Τσαλικάκης,
ΤΑ ΠΙΟ ΣΎΧΝΑ ΕΙΔΗ ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ 
ΠΟΎ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΛΙΣΤΕΣ 
ΧΕΙΡΟΎΡΓΕΙΟΎ ΚΑΙ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ
Σύμφωνα με την ανάλυση του Ύπουργείου Ύγείας, οι 
βασικές κατηγορίες επέμβασης που παρατηρούνται 
στα Νοσοκομεία φαίνεται στον παρακάτω πίνακα. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι περισσότερο από το 50% των 
επεμβάσεων σε αναμονή στη χώρα συγκεντρώνεται 
στις παρακάτω  κατηγορίες.

.  Ένα Νοσοκομείο που αντιμετωπίζει πολύ σοβαρά 

Με γοργά αλλά ταυτόχρονα σταθερά βήματα 
προχωρά η οργάνωση και υλοποίηση της νέας 
μεταρρύθμισης των απογευματινών χειρουργείων 
στο Εθνικό Σύστημα Ύγείας, με την πλειοψηφία των 
Νοσοκομείων της 3ης Ύγειονομικής Περιφέρειας 
Μακεδονίας να δηλώνουν έτοιμα και να έχουν ήδη 
δρομολογήσει σειρά επεμβάσεων για τις αρχές 
Απριλίου. 
Τα στοιχεία των πρώτων 18 ημερών έχει στη 
διάθεση της η «Κ» σύμφωνα με τα οποία μέχρι 
σήμερα μόνο το Γενικό Νοσοκομείο Παπαγεωργίου 
έχει πραγματοποιήσει στο σύνολο 27 απογευματινές 
χειρουργικές επεμβάσεις ενώ στο πρόγραμμα έχουν 
μπει και τα νοσοκομεία της περιφέρειας μετρώντας 
ήδη 4 και έχοντας προγραμματίσει 4 επιπλέον μέχρι 
τα μέσα Απριλίου.
Σύμφωνα με τον Διοικητή της 3ης ΎΠΕ, Παναγιώτη 
Μπογιατζίδη «η αφετηρία στο νέο αυτό θεσμό 
δόθηκε στη Θεσσαλονίκη στο Γενικό Νοσοκομείο 
Παπαγεωργίου, στις 12 Μαρτίου, όπου παρουσία του 
Ύπουργού Ύγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη εγκαινιάστηκε 
η διαδικασία στο Ε.Σ.Ύ με την πραγματοποίηση τριών 
απογευματινών χειρουργείων. Στο ίδιο Νοσοκομείο 
πραγματοποιήθηκαν μέχρι σήμερα δεκαοκτώ 
χειρουργικές επεμβάσεις πέραν του τακτικού 
ωραρίου λειτουργίας, ενώ μέσα στην τρέχουσα 
εβδομάδα έχει προγραμματιστεί η διενέργεια ακόμα 
εννέα χειρουργικών επεμβάσεων . Συνεχίζοντας 
στον κεντρικό ιστό στην πόλη της Θεσσαλονίκης, 
το Γενικό Νοσοκομείο « Γ. Γεννηματάς » θα δώσει 
το «παρών» με τη συμμετοχή του στη διαδικασία 
λίαν προσεχώς. Όπως κάθε μεταρρύθμιση, έτσι και 
αυτή, απαιτεί καινούριες διαδικασίες, δημιουργεί 
νέες προκλήσεις  και ταυτόχρονα απαιτεί νέες 
λύσεις. Με την αποτελεσματικότητα, την ταχύτητα 
όλων των εμπλεκόμενων στο εγχείρημα αυτό αλλά 
και με την πρέπουσα προσοχή, διασφαλίσθηκαν 
οι απαιτούμενες συνθήκες για την ολοκλήρωση 
αλλά και συνέχιση των πρώτων απογευματινών 
χειρουργείων με απώτερο στόχο την εξυπηρέτηση 
όλων των πολιτών που βρίσκονται σε λίστες 
αναμονής».

ΚΑΙ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΗΣ ΔΎΤΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΣΤΗ 
«ΜΑΧΗ»
Πέραν όμως των Νοσοκομείων της 
Θεσσαλονίκης,σύμφωνα με τον κ. Μπογιατζίδη «και τα 
Νοσοκομεία της περιφέρειας έχουν θέσει σε εφαρμογή 
την υλοποίηση της νέας αυτής μεταρρύθμισης του 
Ύπουργείου Ύγείας. Στην Δυτική Μακεδονία και 
συγκεκριμένα στο Γενικό Νοσοκομείο Πτολεμαΐδας 
«Μποδοσάκειο», από 19 Μαρτίου και με τη συμμετοχή 
του Ορθοπεδικού Τμήματος, πραγματοποιήθηκε μία 
χειρουργική επέμβαση ενώ έχουν προγραμματιστεί 
ακόμα δύο ορθοπεδικές επεμβάσεις για το χρονικό 
διάστημα έως 11-04-2024. Ακόμη, στην ακριτική 
Φλώρινα στο Γενικό Νοσοκομείο Φλώρινας «Ελένη 
Θ.Δημητρίου»  πραγματοποιήθηκε στις 20 Μαρτίου 
μία χειρουργική επέμβαση (βουβωνοκήλη), στο 
πλαίσιο των απογευματινών χειρουργείων, ενώ 
έχουν προγραμματιστεί ακόμα δύο επεμβάσεις μέχρι 
τις 3-4-2024 . Στην Κεντρική Μακεδονία και στο 
Γενικό Νοσοκομείο Νάουσας ολοκληρώθηκαν στις 21 
Μαρτίου τα πρώτα δύο απογευματινά χειρουργεία που 
αφορούσαν βαρέα περιστατικά ολικής αρθροπλαστικής. 
Με τον ίδιο εντατικό βηματισμό αναμένεται, βάσει 
του σχεδιασμού τους, να εκκινήσουν τις διαδικασίες 
και τα υπόλοιπα Νοσοκομεία σε Κεντρική και Δυτική 
Μακεδονία το πρώτο δεκαπενθήμερο του Απριλίου».

Απογευματινά χειρουργεία στη Β.Ελλάδα: 

ΟΙ ΠΡΏΤΕΣ 18 ΉΜΕΡΕΣ ΣΕ ΝΟΎΜΕΡΑ
Σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου Υγείας, μέχρι τις 12 Μαρτίου, σε αναμονή για χειρουργείο ήταν 102.634 ασθενείς, εκ των οποίων 44.459 (43%) περίμεναν  έως τέσσερις μήνες, 
31.954 (31%) 4 έως 12 μήνες και 26.221 (26%) περισσότερους από 12 μήνες. To 48% των περιστατικών σε αναμονή άνω των 4 μηνών ήταν εγγεγραμμένα σε λίστες νοσοκομείων της 
3ης Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ) Μακεδονίας και της 4ης ΥΠΕ Μακεδονίας – Θράκης.

Δημήτρης Τσαλικάκης Μπογιατζίδης Παναγιώτης
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Τον «πρόδωσε» 
το σπασμένο φανάρι…
Ύστερα από  μεθοδική έρευνα της Τροχαίας 
εξιχνιάστηκε η υπόθεση θανατηφόρας 
παράσυρσης και εγκατάλειψης ενός 
30χρονου πεζού που έγινε στην Εγνατία 
Οδό, τον Νοέμβριο του 2019, στην περιοχή 
της Βέροιας. Από την επισκόπηση οπτικού 
υλικού που καταγράφηκε από κάμερες 
ασφαλείας εντοπίστηκε το υπαίτιο όχημα και 
ο οδηγός του βρίσκεται πλέον αντιμέτωπος 
με κατηγορίες σε βαθμό κακουργήματος.

Με βούλευμα του Συμβουλίου 
Πλημμελειοδικών Βέροιας, παραπέμφθηκε 
να δικαστεί σε Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο 
για θανατηφόρα έκθεση και για εγκατάλειψη 
τροχαίου ατυχήματος από την οποία επήλθε 
θάνατος. Ο κατηγορούμενος οδηγός μετά 
την απολογία του, τον Απρίλιο του 2021, 
αφέθηκε ελεύθερος  με τους περιοριστικούς 
όρους της απαγόρευσης εξόδου από τη 
χώρα και της εμφάνισης σε αστυνομικό 
τμήμα κάθε μήνα.

Το επίδικο περιστατικό συνέβη στο 254ο 
χιλιόμετρο της Εγνατίας Οδού (Κήπων 
– Ηγουμενίτσας), τα ξημερώματα της 
27ης Νοεμβρίου 2019.  Στις 4.52 π.μ, το 
τηλεφωνικό κέντρο της αστυνομίας δέχτηκε 
τηλεφωνική κλήση από διερχόμενο πολίτη 
που ανέφερε πως είδε κάτι «περίεργο» 
στην άκρη του οδοστρώματος, πιθανόν και 
άνθρωπο, πλησίον του ανισόπεδου κόμβου 
Βέροιας. Στο σημείο έφτασε περιπολικό 
της αστυνομίας και εντόπισε έναν άγνωστο 
άνδρα πεσμένο, χωρίς αισθήσεις, στη 
Λωρίδα Έκτακτης Ανάγκης.

Ο παθών διακομίστηκε στο νοσοκομείο 
Βέροιας, με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ. Από 
την μετέπειτα έρευνα προέκυψε ότι ήταν 
ένας 30χρονος Γεωργιανός ο οποίος 
τραυματίστηκε σοβαρά στο σώμα και 
στο κεφάλι  και τελικά απεβίωσε την 1η 
Φεβρουαρίου 2020, στη Νευροχειρουργική 
Κλινική του «Ιπποκράτειου» νοσοκομείου 
Θεσσαλονίκης, όπου είχε μεταφερθεί 
εξαιτίας της ραγδαίας επιδείνωσης της 
υγείας του. 
 
Καταγραφή σε βίντεο
 
Επί τόπου εντοπίστηκαν θραύσματα από 
φλας και φανάρι φορτηγού αυτοκινήτου τα 
οποία περισυνελέγησαν  κι έτσι προέκυψαν 
σοβαρές ενδείξεις για παράσυρση του πεζού 
ενώ ξεκίνησαν εκτεταμένες αναζητήσεις. 
Αυτό, τότε, ήταν το μοναδικό στοιχείο 
που υπήρχε αλλά δεν έφερε αμέσως 
αποτελέσματα. Στη συνέχεια ελήφθη 
οπτικό υλικό από την Εγνατία Οδό για την 
ανακάλυψη του άγνωστου εμπλεκόμενου 
οχήματος και του οδηγού που εγκατέλειψε 
το θύμα

Από την ανάλυση του βιντεοληπτικού 
υλικού φάνηκε αρχικά ο εν λόγω πεζός 
να βαδίζει επί της παραπάνω οδού, 
διασχίζοντας κάθετα το ρεύμα κυκλοφορίας 
προς Θεσσαλονίκη και κατευθυνόμενος στο 
αντίθετο ρεύμα προς Κοζάνη. 

Κάποια στιγμή πέρασε  το διαχωριστικό 
στηθαίο, διέσχισε  κάθετα το ρεύμα πορείας 
και εισήλθε στον ανισόπεδο κόμβο που 
οδηγεί στην πόλη της Βέροιας, βαδίζοντας  
πάνω στη Λωρίδα Έκτακτης Ανάγκης 
(ΛΕΑ). Από τις 4.36 π.μ. και μετά χάθηκε 
η οπτική επαφή με τον πεζό ενώ μετά 
έφτασαν  στο σημείο περιπολικά της ΕΛΑΣ 
και ασθενοφόρο. 
Στα πλάνα φάνηκαν και τα φώτα ενός 
φορτηγού  που προσέγγισε τον κόμβο 
Βέροιας, κατά τον κρίσιμο χρόνο, 
εμφανίζοντας μια χαρακτηριστική 
επιβράδυνση. Στη συνέχεια το όχημα 
απομακρύνθηκε έχοντας το δεξί φανάρι 
εκτός λειτουργίας αλλά δεν προέκυψε 
ο αριθμός κυκλοφορίας του. Το τμήμα 
Τροχαίας Βέροιας αναζήτησε πρόσθετο 
οπτικό υλικό από τους σταθμούς διοδίων. 
Στις 3 Δεκεμβρίου, το μεσημέρι, το 
συγκεκριμένο όχημα καταγράφηκε να 
διέρχεται από τον σταθμό Πολυμύλου, στο 
ρεύμα κυκλοφορία προς Κήπους, όπου 
φάνηκε καθαρά ο αριθμός κυκλοφορίας 
του αλλά και ότι είχε αντικατασταθεί το δεξί 
φανάρι.
 
«Xτύπησα μεταλλικό αντικείμενο»
 
Αρχικά, ο κατηγορούμενος οδηγός 
αρνήθηκε πλήρως τις  κατηγορίες ενώ 
τη συγκεκριμένη ημέρα παραδέχτηκε ότι 
διήλθε από το σημείο του συμβάντος, 
με προορισμό τη Ζίτσα Ιωαννίνων,  
προκειμένου να εκτελέσει έργο συντήρησης 
φωτοβολταϊκών στοιχείων αλλά είπε ότι 
ουδέποτε τραυμάτισε άνθρωπο.

 Επισήμανε πως χτύπησε πάνω σε μεταλλικό 
αντικείμενο. Για  πρώτη φορά ενώπιον του 
ανακριτή  ανέφερε ότι πιθανόν χτύπησε  
με το όχημα τον πεζό, όμως,  κατά τους 
ισχυρισμούς του στον θάνατο συνέβαλε 
«η τοξικομανία του». Σύμφωνα με τα 
ιατρικά έγγραφα, ο  30χρονος  κατέληξε 
67 ημέρες μετά το ατύχημα λόγω των 
κρανιοεγκεφαλικών κακώσεων που υπέστη 
ενώ δεν προέκυψε συσχέτιση του θανάτου 
με την τοξικοεξάρτηση που επικαλέστηκε ο 
κατηγορούμενος.
«Παρά το γεγονός ότι αντιλήφθηκε πως 
τραυμάτισε άνθρωπο, δεν σταμάτησε στη 
Λωρίδα Έκτακτης Ανάγκης (ΛΕΑ), αν και θα 
μπορούσε να το πράξει χωρίς κίνδυνο για 
τους λοιπούς χρήστες της οδού.  Όχι μόνο 
δεν παρείχε την αναγκαία συνδρομή στον 
παθόντα, ώστε να αποτραπεί επιδείνωση 
της κατάστασης της υγείας του, αλλά δεν 
ενημέρωσε και την πλησιέστερη αστυνομική 
αρχή με την ελπίδα να μην αποκαλυφθεί 
η πράξη του» αναφέρεται στο σχετικό 
παραπεμπτικό βούλευμα για τον οδηγό του 
φορτηγού.  

ΟΔΗΓΟΣ ΦΟΡΤΗΓΟΎ 
ΠΑΡΑΠΈΜΦΘΗΚΈ ΝΑ 
ΔΙΚΑΣΤΈΙ ΓΙΑΤΙ ΠΑΡΈΣΎΡΈ  
ΚΑΙ ΈΓΚΑΤΈΛΈΙΨΈ ΠΈΖΟ 
ΣΤΗΝ ΈΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟ

Ρεπορτάζ
Βασίλης Παπαναστασούλης
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Ο Όμιλος Ιατρικού Αθηνών και το 
Imperial College Healthcare NHS Trust 
Ενώνουν τις Δυνάμεις τους για το 
Μέλλον της Υγείας

HAUSER, Ο ΡΟΚ ΣΤΑΡ ΤΟΥ ΤΣΕΛΟΥ ΓΊΑ 
ΜΊΑ ΣΥΝΑΥΛΊΑ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΊΚΗ

Ο Όμιλος Ιατρικού Αθηνών προχώρησε 
στη σύναψη διεθνούς συμφωνίας 
ενώνοντας δυνάμεις με το κορυφαίο 
παγκοσμίως σε επιστήμη εμπειρία και 
τεχνογνωσία ίδρυμα Imperial College 
Healthcare NHS Trust. Η συμφωνία 
είναι αποτέλεσμα μακράς προετοιμασίας 
και συνεργασίας μεταξύ των δυο 
κορυφαίων ιδρυμάτων.
Συγκεκριμένα ο Διευθύνων Σύμβουλος 
του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών Δρ. 
Βασίλειος Γ. Αποστολόπουλος και ο 
ομόλογός του στο Imperial College 
Healthcare Professor Tim Orchard 
επισφράγισαν την συμφωνία σε μια 
σεμνή δημόσια τελετή  στο ιστορικό 
κυβερνητικό κτίριο Old Admiralty 
Building στην καρδιά του  Whitehall. 
Παρόντες στην τελετή ήταν ο πρέσβης 
της Ελλάδος στη μεγάλη Βρετανία κ. 
Ιωάννης Τσαούσης και ο εκπρόσωπος 
της Κυβέρνησης του Ηνωμένου 
Βασιλείου ο υπουργός Εμπορίου Λόρδος 
Malcolm Offord.
Ο Όμιλος Ιατρικού αποτελεί έτσι σήμερα, 
τον πρώτο νοσοκομειακό Όμιλο στην 
Ευρώπη που εντάσσεται στο Διεθνές 
Δίκτυο Συνεργαζόμενων Νοσοκομείων 
του Imperial College Healthcare. Κατά 
την υπογραφή, ο Εκπρόσωπος της 
Βρετανικής Κυβέρνησης, υπουργός 
Εμπορίου του Ηνωμένου Βασιλείου, 
Λόρδος Malcolm Offord, δήλωσε 
χαρακτηριστικά: «Αποτελεί μία κομβική 
συμφωνία και για τις δύο χώρες, 
καθώς μαθαίνουμε ο ένας από τον 
άλλο σε θέματα ιατρικής αριστείας και 
ανταλλάσσουμε βέλτιστες πρακτικές. 

Ο Hauser επισκέπτεται τον Σεπτέμβριο την Ελλάδα για δύο συναυλίες.

Με την περιοδεία «Rebel with a Cello» φέρνει τα έργα του που γνωρίζουμε, αλλά και τις διασκευές 
σύγχρονων ροκ και χορευτικών κομματιών από το τελευταίο άλμπουμ του «The Player».

Από την αξέχαστη πλέον διασκευή του στο Smooth Criminal, έως την εμβληματική του παρουσία σαν 
ιδρυτικό μέλος του ντουέτου 2Cellos, ο Hauser έχει κατακτήσει τις καρδιές ενός μεγάλου κοινού.

Είτε μέσω συνεργασιών με θρύλους όπως ο Andrea Bocelli και οι Red Hot Chili Peppers, ο Elton John και ο 
Steven Tyler ή μέσω της προσωπικής του σειράς μουσικών βίντεο, Alone Together, δεν παύει να εκπλήσσει 
με τον διαρκή επαναπροσδιορισμό των καλλιτεχνικών ορίων του.
Το 2020 κυκλοφόρησε το πρώτο του προσωπικό άλμπουμ, Classic που έφτασε στο #1 του Billboard. Για 
την προώθησή του, ξεκίνησε τη σειρά Alone Together, όπου ερμηνεύει κομμάτια από το άλμπουμ του με 
σκηνικό τα εντυπωσιακά τοπία της πατρίδας του της Κροατίας.

Info: Τετάρτη 11 Σεπτεμβρίου 2024, Θέατρο Γης, Θεσσαλονίκη
Παρασκευή 13 Σεπτεμβρίου 2024, Δημοτικό Θέατρο Λυκαβηττού, Αθήνα

Η προπώληση εισιτηρίων ξεκίνησε!

Συνεργαζόμενοι με διεθνείς 
εταίρους αναπτύσσουμε ικανότητες, 
ανταλλάσσουμε γνώση, διαμοιράζουμε 
τεχνολογία, χτίζουμε ανθεκτικότητα, 
ενισχύουμε τις παρεχόμενες υπηρεσίες 
μας και αναβαθμίζουμε τα standards. 
Δουλεύοντας μαζί, εξελίσσουμε τα 
κλινικά πρωτόκολλα, τις θεραπευτικές 
μεθόδους και αναβαθμίζουμε συνολικά, 
την ποιότητα της παρεχόμενης φροντίδας 
τόσο εθνικά όσο και διεθνώς».

Από την πλευρά του Imperial Col-
lege Healthcare, ο Διευθύνων 
Σύμβουλος, Καθηγητής Tim Orchard, 
δήλωσε μεταξύ άλλων: «Αποτελεί μία 
πολύ σημαντική συμφωνία για εμάς, 
είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που 
συμμαχούμε με τον Όμιλο Ιατρικού 
Αθηνών, που αναγνωρίζουμε ως έναν 
κορυφαίο πάροχο υγείας, με εξαιρετική 
επιστημονική έρευνα και εξειδίκευση».

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου, Δρ. 
Βασίλης Γ. Αποστολόπουλος, σημείωσε: 
«Η συμμαχία με το Imperial College 
Healthcare και η τιμή να αποτελούμε  τον 
πρώτο εταίρο του δικτύου στην Ευρώπη, 
έχουν στρατηγική αξία για τον Όμιλό 
μας και την υγεία στην Ελλάδα. Είναι 
εξαιρετικά σημαντική η συνεργασία, 
η μεταφορά και η ανταλλαγή ιατρικής 
τεχνογνωσίας, οι πρακτικές ιατρικής 
αριστείας, τα θεραπευτικά πρωτόκολλα, 
τα guidelines, και όλα αυτά βεβαίως, 
προς όφελος του ασθενούς». Λόρδος Malcolm Offord, υπουργός Εμπορίου του Ηνωμένου Βασιλείου, Καθηγητής Tim Orchard, Διευθύνων Σύμβουλος 

του Imperial College Healthcare, Δρ. Βασίλειος Γ. Αποστολόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών, 
κ. Ιωάννης Τσαούσης, πρέσβης της Ελλάδος στο Ηνωμένο Βασίλειο
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1.ΑΝΟΙΓΜΑ ΑΓΓΕΛΟΎΔΗ ΜΕ ΤΖΑΚΟΠΟΎΛΟ - 
ΟΡΙΖΕΤΑΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΟΎ Δ.ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
ΣΤΟΝ ΟΑΣΘ
Την πολυσυλλεκτικότητα της διοίκησής του συνεχίζει να αποδεικνύει με 
κάθε τρόπο ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Στέλιος Αγγελούδης. Με αυτό το 
σκεπτικό και σε μια άκρως συμβολική κίνηση ο δήμαρχος αποφάσισε να 
ορίσει τον Σάκη Τζακόπουλο ως εκπρόσωπο του δήμου στο Διοικητικό 
Συμβούλιο του ΟΑΣΘ.
Ύπενθυμίζεται πως ο κ.Τζακόπουλος, προερχόμενος από την παράταξη 
της ΝΔ, ανακοίνωσε αρχικά την υποψηφιότητά του για τη διεκδίκηση της 
δημαρχίας του δήμου στις τελευταίες αυτοδιοικητικές εκλογές. 
Στην πορεία και λίγους μήνες πριν την κάλπη αποφάσισε να ενώσει δυνάμεις 
με τους Σπύρο Πέγκα και Μιχάλη Τρεμόπουλο, ενώ στον επαναληπτικό γύρο 
των εκλογών δήλωσε ανοιχτά πως στηρίζει τον κ.Αγγελούδη στη μάχη με 
τον Κωνσταντίνο Ζέρβα.

2.Δ.ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ: ΟΙ ΑΠΟΎΣΙΕΣ ΚΑΙ ΤΑ 
ΑΔΕΙΑ ΕΔΡΑΝΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΎΣΗΣ
Τα άδεια έδρανα της αντιπολίτευσης ήταν αυτά που έκλεψαν τις εντυπώσεις 
στην τελευταία συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου του δήμου 
Θεσσαλονίκης. Απών από τη συζήτηση των θεμάτων για μία ακόμη φορά 
ήταν ο πρώην δήμαρχος, Κωνσταντίνος Ζέρβας και μαζί του έλειπαν 
οι σύμβουλοι του, Μάκης Κυριζίδης, Σωκράτης Δημητριάδης, Χάρης 
Αηδονόπουλος. Απουσία πήρε επίσης και ο Σπύρος Πέγκας, επικεφαλής της 
μείζονος αντιπολίτευσης. 

3.Ο Γ.ΟΡΦΑΝΟΣ ΠΑΝΤΡΕΨΕ ΤΟΝ ΓΙΟ ΤΟΎ ΜΕ 
...ΚΟΎΜΠΑΡΟ ΤΟΝ ΣΤ.ΑΓΓΕΛΟΎΔΗ
Τον γιο του Δημήτρη πάντρεψε ο πρώην υπουργός, Γιώργος Ορφανός 
έχοντας, μάλιστα, για ...κουμπάρο τον δήμαρχο Θεσσαλονίκης, Στέλιο 
Αγγελούδη. Ο πολιτικός γάμος έγινε στο δημαρχείο με τους νεόνυμφους 
να μοιράζονται όρκους πίστης και αγάπης παρουσία των κοντινών τους 
προσώπων, συγγενών και φίλων.
Ο κ.Αγγελούδης ήταν αυτός που τέλεσε τον γάμο το απόγευμα της Τετάρτης 
στο δημαρχιακό μέγαρο, ευχόμενος βίον ανθόσπαρτον στο νέο ζευγάρι και 
στον πρώην υπουργό να του ζήσουν και καλούς απογόνους.

4.ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Ο ΔΟΎΔΩΝΗΣ 
Πολιτική εκδήλωση από την δημοτική οργάνωση Νεάπολης – Συκεών 
του ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης την ερχόμενη Κυριακή το μεσημέρι στο Μίθριο. 
Χαιρετισμό θα απευθύνει ο βουλευτής Επικρατείας Παναγιώτης Δουδωνής. 
Η εκδήλωση είναι η πρώτη μιας σειράς πολιτικών ομιλιών που θα 
κορυφωθούν το επόμενο διάστημα λόγω ευρωεκλογών με την παρουσία 
και του Νίκου Ανδρουλάκη στη Θεσσαλονίκη περισσότερες από μία φορές. 

5.ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ 
Ένα διαφορετικό μοντέλο – πιλότο για τις εθνικές εκλογές θέλει να 
εφαρμόσει στις προσεχείς ευρωεκλογές το ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης. Στόχος, 
όπως έγραψε ήδη η στήλη, είναι να δημιουργηθούν επιτροπές εκλογικού 
αγώνα ανά καποδιστριακό δήμο (όχι Καλλικρατικό). Σκοπός είναι να δοθεί 
ευκαιρία στα μέλη, τα στελέχη αλλά και τους φίλους του κόμματος να 
ασχοληθούν στην περιοχή τους και τη γειτονιά τους.

6.ΜΕ ΠΕΓΚΑ Η «ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ»
Με τον πλέον επίσημο τρόπο η Νέα Αριστερά, το νέο κόμμα των στελεχών που 
έφυγαν από τον ΣΎΡΙΖΑ, στην Θεσσαλονίκη συντάσσεται με την παράταξη 
Πέγκα στον κεντρικό δήμο. Μαθαίνουμε ότι υπήρχε μια αμφιταλάντευση αν 
έπρεπε να πάρουν θέση καθώς υπάρχουν στελέχη που είναι πολύ κοντά με 
την Πόλη Ανάποδα. Όμως είναι αλήθεια ότι υπάρχουν μέλη στο νέο κόμμα 
που ήταν υποψήφιοι με την συγκεκριμένη παράταξη οπότε δεν γινόταν να 
γίνει διαφορετικά. 
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7.TΗΝ ΚΎΡΙΑΚΗ Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΝΔ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΕΎΡΩΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Εκδήλωση για τις ευρωεκλογές, ετοιμάζει για την Κυριακή στις 11:00 η Νέα 
Δημοκρατία στη Θεσσαλονίκη  με τίτλο «Μαζί, καθορίζουμε την Ευρωπαϊκή 
Ατζέντα». Μάλιστα συντονιστής της εκδήλωσης θα είναι ο βουλευτης 
Σερρών και Γραμματέας Διεθνών σχέσεων της ΝΔ Τάσος Χατζηβασιλείου 
ενώ χαιρετισμό θα απευθύνουν η γραμματέας της Πολιτικής Επιτροπής του 
κόμματος Μαρία Συρεγγέλα και ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας 
Απόστολος Τζιτζικώστας .Στη συζήτηση σύμφωνα με την πρόσκληση θα 
συμμετέχουν όλοι η εν ενέργεια ευρωβουλευτές της ΝΔ ωστόσο εμείς 
περιμένουμε να δώσουν το «παρών» και οι υπόλοιποι υποψήφιοι από τη 
Βόρεια Ελλάδα.

8.ΕΝ ΑΝΑΜΟΝΗ ΤΗΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΖΑΓΟΡΑΚΗ 
Η πολυθρύλητη μεταγραφή του Θοδωρή Ζαγοράκη στο ΠΑΣΟΚ ενόψει των 
ευρωεκλογών ακόμη δεν έχει ανακοινωθεί αλλά είναι θέμα (ημερών). Ο 
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ποντάρει στην αναγνωρισιμότητα του αρχηγού της 
πρωταθλήτριας Ευρώπης του 2004 σκεπτόμενος ότι διατηρεί ερείσματα σε ένα 
μεγάλο μέρος των ψηφοφόρων. 

9.ΤΟ «ΠΡΑΣΙΝΟ» 
ΤΡΑΠΕΖΙ
 Ένα μεγάλο τραπέζι 70 μέρες 
πριν τις ευρωεκλογές στήθηκε 
στην Τριανδρία από στελέχη 
του ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης. 
«Οικοδεσπότης» ήταν 
ο τοπικός δημοτικός 
σύμβουλος Σαράντης 
Μονοπόρτης ενώ στην παρέα 
ήταν κι ο αντιδήμαρχος και 
υποψήφιος ευρωβουλευτής 
Σάκης Αρναούτογλου. Οι 
περισσότεροι εκ των 20 
παρευρισκομένων είναι πολύ 
καλοί φίλοι και η ατζέντα 
ήταν ξεκάθαρα προεκλογική.

KARFITSOMATA
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Σαν να μην έφταναν οι γνωστές δικαστικές περιπέτειες 
του υπόδικου, πρώην και ηττημένου δημάρχου, ήρθε 
να προστεθεί και μια νέα. Οικονομικοί επιθεωρητές, 
κατ’ εντολή του εισαγγελέα, επισκέφθηκαν το δήμο 
Σιθωνίας και ζήτησαν επίσημα στοιχεία για ένα 
«αμαρτωλό» έργο των «ένδοξων ημερών Τζίτζιου». 
Πρόκειται για υπόθεση που αφορά ένα υπέρ- 
υπερεκτιμημένο έργο οδοποιίας και διαμορφώσεων 
εξωτερικών χώρων, το οποίο όχι μόνο ζημίωσε τον 
δήμο με υπέρογκα ποσά, αλλά η τότε διοίκηση Τζίτζιου 
είχε την απίστευτη ιδέα να φουσκώσει επιπλέον την 
υπάρχουσα σύμβαση με συμπληρωματική ύψους 
ενάμισι εκατομμύριο ευρώ! Το πιο σκανδαλώδες 
σημείο της υπόθεσης είναι ότι ενώ το ελεγκτικό 
συνέδριο δεν ενέκρινε την συμπληρωματική σύμβαση, 
η τότε διοίκηση Τζίτζιου μαζί με την προσφάτως 
αποπεμφθείσα διευθύντριά του, απέκρυψαν το 
γεγονός από το δημοτικό συμβούλιο, με αποτέλεσμα 
να συναφθεί η πιο αμαρτωλή σύμβαση η οποία 
αφορούσε υποτίθεται επιπλέον έργο, αλλά στην 
πραγματικότητα ήταν... αέρας κοπανιστός!

Αλλά, το ωραίο της υπόθεσης δεν είναι μόνο το 
τι έγινε, αλλά  και ποιος το έκανε! Ο εργολάβος 
του αμαρτωλού έργου, είναι κουμπάρος και 
αδερφικός φίλος συνεταίρου του υπόδικου Τζίτζιου! 
Μπερδευτήκατε λίγο; Ο ελεγχόμενος εργολάβος, 
είναι αδερφικός φίλος και κουμπάρος του πιο στενού 
συνεταίρου του υπόδικου, πρώην και ηττημένου 
δημάρχου! Και όταν λέμε συνέταιρο, εννοούμε στην 
κυριολεξία! Συνέταιρος, από τη δεκαετία του ’90 
μέχρι σήμερα χωρίς διακοπή. Συνεταίρος σε ιδιωτικά 
έργα, αλλά και σε δημόσια, και μάλιστα σε αυτά του 
δήμου Σιθωνίας. 

Το σχήμα ήταν απλό και έξυπνο: δυο εργολάβοι με 
καταγωγή από την Κοζάνη, ένας δήμαρχος, το τρίγωνο 
της επιτυχίας. Ή μήπως της διαφθοράς; Ο εργολάβος 
Α, φίλος και συνέταιρος του Τζίτζιου σε ιδιωτικά 
έργα στη δεκαετία του ’90 και μετά. Ο εργολάβος Α 
είχε συνέταιρο τον εργολάβο Β, τους έδενε όμως 
και φιλία και κουμπαριά. Και οι δύο εργολάβοι, μέχρι 
σήμερα διατηρούν ξεχωριστές εταιρίες. 

Από το 2011 και μετά, επί δημαρχίας Τζίτζιου, την 
εποχή του πακτωλού του ΕΣΠΑ και των λοιπών 
χρηματοδοτήσεων, σχεδόν όλα τα έργα του δήμου, 
τα ανελάμβαναν είτε ο εργολάβος Α είτε ο εργολάβος 
Β, για να μην φαίνεται πάντα ο ίδιος, προφανώς για 
ξεκάρφωμα. Το κοινό μυστικό όμως είναι, ότι ο Τζίτζιος 
εξακολουθούσε να είναι συνέταιρος και με τους δυο 
εργολάβους, στα έργα του δήμου στον οποίο ήταν 
δήμαρχος! Ο Τζίτζιος με αυτόν τον άτυπο συνεταιρισμό, 
αποκόμισε προσωπικά τεράστια κέρδη, φουσκώνοντας 
όμως τρελά τον λογαριασμό για τον δήμο! Οι εργολάβοι 
Α και Β, ποτέ δεν κατέβαιναν μαζί στους διαγωνισμούς, 
κατέβαιναν είτε ο ένας είτε ο άλλος, καταφέρνοντας έτσι, 
την αποκλειστικότητα σχεδόν στα έργα του δήμου! Τόση 
μεγάλη ήταν η δραστηριότητά τους στον δήμο, ώστε ο 
κόσμος της Σιθωνίας τους κόλλησε το προσωνύμιο 
«εθνικοί εργολάβοι»! Όμως ο συνεταιρισμός Τζίτζιος- 
«εθνικοί εργολάβοι», δεν σταμάτησε εδώ. Τα κέρδη 
του Τζίτζιου, επί χρόνια τα διαχειρίζονταν είτε κυρίως 
ο εργολάβος Α, είτε ο εργολάβος Β. Στη συνέχεια μέσω 
διάφορων αλλεπάλληλων αγοραπωλησιών ακριβών 
ακινήτων «τακτοποιούσαν» και εξαφάνιζαν τα ίχνη 
των χρημάτων. Ακόμη και σήμερα ο Τζίτζιος χτίζει 
συνεταιρικά με τον εργολάβο Α πολυτελείς μεζονέτες. 
Μόνο που πάντα επίσημα φαίνεται είτε ο Τζίτζιος είτε ο 
Α εργολάβος. 
Για να ‘ρθουμε στο σήμερα και στον έλεγχο που 
διενεργείται από τους Οικονομικούς επιθεωρητές για τον 
εργολάβο Β, έχουμε την πληροφόρηση, ότι ο εργολάβος 
Α που είναι φίλος, κουμπάρος και συνέταιρος του 
ελεγχόμενου εργολάβου, έκανε και θα κάνει απόπειρα 
χειραγώγησης στελεχών του δήμου, προκειμένου να 
μην συνεργαστεί ο δήμος στον έλεγχο και να «πέσει στα 
μαλακά» ο κουμπάρος! Ευσεβείς πόθοι! Ο σημερινός 
δήμος δεν είναι ο χθεσινός του υπόδικου, πρώην 
και ηττημένου δημάρχου! Δεν θα πέσει θύμα καμιάς 
χειραγώγησης που θα οδηγήσει μοιραία σε μελλοντικές 
πιέσεις με όρους Τζίτζιου! Καθένας είναι υπεύθυνος για 
τις πράξεις του και εισπράττει ότι του αξίζει! Είτε είναι ο 
εργολάβος Β είτε ο Τζίτζιος είτε ο Θεός ο ίδιος!
Ύ.Γ. Παρεμπιπτόντως, ποιος είναι ο «παλιόφιλος» της 
παλιάς καλής ζωής Τζίτζιου, που εμφανίστηκε ως 
μάρτυρας στο αναβληθέν δικαστήριο  των υδρομέτρων 
του περασμένου Μαϊου; Μάρτυρας υπέρ του υπόδικου 
Τζίτζιου και κατά του δήμου! Και δεν είναι κανένας 
τυχαίος ο «παλιόφιλος»! Κυβερνητικό στέλεχος της 
εποχής Σαμαρά- Βενιζέλου! Όλα στη φόρα στην επόμενη 
«Κ!».

ΕΔΩ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ
Σιθωνία: Ο συνέταιρος του Τζίτζιου, ο 
κουμπάρος και ο «παλιόφιλος» από τις 
παλιές καλές μέρες
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Ο ΟΔΗΓΟΣ ΣΟΥ
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TO DO LIST – SKG 

Ξενάγηση σε 
έκθεση
Η Ζωή Δημητριάδου, ξεναγός 
του Τελλόγλειου Ιδρύματος, θα 
ξεναγήσει το κοινό στις εκθέσεις 
Fake (f)or Real (Ψεύτικο για 
αληθινό;) και Η κρυφή γοητεία 
της πλαστογραφίας, την Κυριακή 
31 Μαρτίου στις 11:00. Στην 
περιήγηση της έκθεσης Η κρυφή 
γοητεία της πλαστογραφίας θα 
συμμετέχει και ο σπουδαίος 
ζωγράφος Γιώργος Σταθόπουλος.

Thessaloniki 
Wine Show 2024
Το  Thessaloniki Wine Show 
2024 θα πραγματοποιηθεί στη 
Θεσσαλονίκη και συγκεκριμένα στο 
Περίπτερο των Εθνών (6) της ΔΕΘ, 
από 31 Μαρτίου έως  1 Απριλίου 
2024. Δυο ημέρες γεμάτες με όλες 
τις νέες τάσεις της οινοποιίας, με 
τις ελληνικές ποικιλίες να δίνουν 
ένα δυναμικό παρών.

Jozef Van 
Wissem Live 
Ο Jozef Van Wissem Live 
στη Θεσσαλονίκη και στο 
Mylos Club, στις 31 Μαρτίου, 
όπου θα ξεδιπλωθεί μια 
ατμοσφαιρική σύνδεση των 
πολυδιάστατων ηχοτοπίων 
της μουσικής του σε μια 
μυσταγωγική συναυλία. Οι 
πόρτες ανοίγουν στις 21:00.

Η Καραϊβική 
στη 
Θεσσαλονίκη
Το Habanera (Γ. Παπανδρέου 
29) φέρνει την Καραϊβική 
κυριολεκτικά στη Θεσσαλονίκη. 
Μέσα από τα πιάτα και τα 
κοκτέιλς του σερβίρει υπέροχες 
γεύσεις από το 1996! Πέρα 
από το φαγητό του όμως και 
η διακόσμηση του διώροφου 
νεοκλασικού είναι από τα high-
lights.

Τάνια 
Τσανακλίδου
Η Τάνια Τσανακλίδου 
στο Μέγαρο Μουσικής 
Θεσσαλονίκης, στην Αίθουσα 
Φίλων Μουσικής Μ1, για μία 
μουσική παράσταση, στις 4 
Απριλίου, στις 21:00. Μαζί 
της θα είναι οι φίλοι της, ο 
Κώστας Νικολόπουλος, ο 
Βασίλης Παναγιωτόπουλος, 
ο Νίκος Παπαϊωάννου και ο 
Παναγιώτης Τσεβάς.

Theodore 
O Theodore επιστρέφει στη 
Θεσσαλονίκη, για ένα μοναδικό 
live, στις 5 Απριλίου, στις 21:00, 
στο Eightballclub. Στο live θα 
παρουσιάσει ολοκαίνουριο υλικό 
του, αλλά και αγαπημένα κομμάτια 
από τη δισκογραφία του.

«96%»
Το «96%» είναι μια 
παράσταση - ντοκιμαντέρ 
για τους Εβραίους 
της Θεσσαλονίκης και 
παρουσιάζεται στο 
Μικρό Θέατρο Μονής 
Λαζαριστών. Μια 
πρωτότυπη παράσταση 
που τον πρώτο λόγο έχει η 
έρευνα. Ημέρες και ώρες: 
Σάββατο 30/3: 18:00 & 
21:00 και Κυριακή 31/3: 
18:00 & 20:00.

1

6 7

32 4 5

7
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΔΕΙΣ,

ΝΑ ΔΙΑΒΑΣΕΙΣ, ΝΑ ΓΕΥΤΕΙΣ, ΝΑ ΑΚΟΥΣΕΙΣ 
Επιμέλεια: Φιλίππα Βλαστού



21ΣΑΒΒΑΤΟ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΜΙΧΑΛΗΣ ΔΡΟΎΓΚΑΣ

TOP PLACE
της εβδομάδας!

Merlot, εκεί όπου οι εξαιρετικές 
κοπές κρεάτων συναντούν ένα 
υπέροχο περιβάλλον 
Το «Μerlot» είναι το νέο hot μαγαζί της Θεσσαλονίκης. 
Ένας προορισμός που συνδυάζει την πολυτέλεια με 
την άνεση, προσφέροντας μια μοναδική εμπειρία στους 
λάτρεις του καλού φαγητού και του εκλεπτυσμένου 
ποτού. Στον κόσμο του Merlot η καλή κουζίνα συναντά 
το κρασί και οι γεύσεις ενώνονται για να δημιουργήσουν 
μια μοναδική εμπειρία γευστικής απόλαυσης. Οι κοπές 
κρεάτων είναι το ατού του μαγαζιού που σκοπεύει να 
κατακτήσει τους γευστικούς ουρανίσκους της πόλης, 
ακόμη και εκείνων που είναι πιο απαιτητικοί.

Μια ανάσα από το λιμάνι της Θεσσαλονίκης, το «Merlot» 
συστήνεται στον γαστρονομικό χώρο της πόλης με πιάτα 
που είναι φτιαγμένα από ποιοτικές πρώτες ύλες μέσα 
από την δημιουργική ματιά των σεφ του, προσφέροντας 
μια μοναδική γευστική εμπειρία. 

Το μενού επικεντρώνεται στις εκλεπτυσμένες κοπές 
κρεάτων, ωστόσο υπάρχουν και πολλές άλλες 
επιλογές, όπως ζυμαρικά. Από inguine alle vongole (με 
φρέσκιες αχιβάδες, λευκό κρασί, σκόρδο, τσίλι, βούτυρο 
και μαϊντανό) και gnocchi fricassee (χειροποίητα νιόκι 
με αρνάκι φρικασέ και αυγολέμονο) μέχρι pumpkin 
soup (βελουτέ σούπα κολοκύθας με γαρίδα στο josper 
και guanciale).

Στο Merlot δεν είναι εκλεκτό μόνο το μενού του, αλλά και 
η κάβα του. Ετικέτες κρασιών και κοκτέιλς που γαργαλούν 
το στόμα και συνοδεύουν τα πιάτα σας περιμένουν σε ένα 
μοναδικό γευστικό ταξίδι, δημιουργώντας έναν απόλυτα 
αρμονικό συνδυασμό.

Το ζεστό και φιλόξενο περιβάλλον του «Merlot» είναι 
ιδανικό για ένα ρομαντικό ή επαγγελματικό ή φιλικό 
δείπνο, υπό τους ήχους της jazz μουσικής.

Info•Merlot Bar Restaurant
Οδός: Ναυάρχου Κουντουριώτη 15, 
Λιμάνι Θεσσαλονίκης
Τηλ: 6951153986
Τρίτη - Πέμπτη: 18:00-01:00
Παρασκευή - Κυριακή: 14:00-02:00

 

Ένας συνδυασμός
έντονης γευστικής εμπειρίας 
και απόλαυσης
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Με μια πορεία 35 ετών στο θέατρο ο Μάνος Βακούσης 
εκπέμπει μια μοναδική ενέργεια και ένα πάθος για την 
τέχνη της υποκριτικής. Πρόσφατα του απονεμήθηκε 
η κορυφαία τιμητική διάκριση της Ένωσης Έλλήνων 
Θεατρικών και Μουσικών Κριτικών το «Μεγάλο 
Βραβείο Θεάτρου» για την μακροχρόνια παρουσία του 
στο θέατρο, αλλά και για τον ρόλο του στην παράσταση 
«Ο Έπισκέπτης», η οποία ανεβαίνει αυτές τις μέρες και 
στη Θεσσαλονίκη.

«Το συγκεκριμένο βραβείο σημαίνει πολλά για εμένα. 
Μου έδωσε μεγάλη χαρά γιατί είναι μια ανταμοιβή 
της εργατικότητας, της αφοσίωσης και της μεγάλης 
μου επιθυμίας για το θέατρο. Ένα βραβείο είναι σα 
να παίρνεις ένα ακόμη χειροκρότημα», περιγράφει 
σε συνέντευξη του στην Karfitsa, ο ηθοποιός Μάνος 
Βακούσης.

Η ΟΜΟΡΦΙΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

Αναφερόμενος στα πολλά χρόνια διαδρομής που έχει 
κάνει στο θέατρο επεσήμανε ότι «δεν ένιωσα ποτέ ότι 
χάνω τον σκοπό μου, γιατί είχα και έχω μια εμμονή 
αγάπης για τον λόγο και το κείμενο κάθε έργου που 
παίζω», έτσι πάντα ήταν γεμάτος με ενθουσιασμό σε 
κάθε παράσταση που ήταν μέλος. Άλλωστε θυμάται 
πως από πιτσιρικάς ήθελε να παίζει για να κάνει 
ωραιότερο τον κόσμο. «Ήθελα να απολαύσω το θαύμα 
που λέγεται ζωή, ύπαρξη, φύση, γη. Έίχα μια αγωνία και 
μια λαχτάρα να πω το ωραιότερο για τους ανθρώπους. 
Ότι υπάρχει ομορφιά στη ζωή μας και μπορούμε να 
την απολαύσουμε και ας μην μπορούμε να την δούμε 
μερικές φορές», τονίζει.

Ο ΘΕΟΣ ΕΙΝΑΙ ΜΕΣΑ ΜΑΣ

Στην θεατρική παράσταση «Ο Έπισκέπτης» βλέπουμε 
μια αλληγορία για την πίστη, μέσα από την συνάντηση 
του πατέρα της ψυχανάλυσης και γνωστού αθεϊστή 
Σίγκμουντ Φρόιντ με τον Θεό. Μιλώντας για την θέση 
που έχει η πίστη και ο Θεός στη ζωή του, ο Μάνος 
Βακούσης είπε: «Ο Χέλντερλιν είχε πει πως “Κοντά 
είναι και δύσκολο να συλληφθεί ο Θεός , μα όπου 
υπάρχει κίνδυνος βλασταίνει το σωτήριον”. Έδώ λοιπόν 
υπάρχει μια επιλογή και αυτή είναι, τι θέλει να διαλέξει 
ο κάθε άνθρωπος. Το σίγουρο είναι πως ο Θεός είναι 
μια αίσθηση, την οποία μπορούμε να την βαπτίσουμε 
με πολλούς τρόπους. Αυτό που βλάπτει την ιστορία του 
Θεού είναι ο δογματισμός, ο φανατισμός θρησκειών 
που αλληλοσκοτώνονται στο όνομά Του. Έγώ 
πιστεύω ότι ο Θεός είναι το σύμπαν μας, η φύση μας. 
Προερχόμαστε από αυτό το θαύμα που είναι ο Θεός. Το 
έργο “Ο Έπισκέπτης” αυτό έρχεται να μας πει, ότι ο Θεός 
είναι μέσα μας, έξω μας είναι μόνο το μυστήριο και το 
αίνιγμα. Πιστεύω λοιπόν στον Θεό. Η μορφή Του δεν 
είναι μια, αλλά η ίδια μας η φύση».

Η ΙΣΟΡΡΟΠΙΑ

Τον ρωτήσαμε πως πιστεύει ότι ο Θεός είναι μέσα μας, 
ενώ η κακία, το μίσος, η ζήλια, ο ρατσισμός κυριαρχεί 
στον κόσμο; «Αυτή τη στιγμή γίνεται ένα ατελείωτο 
πανηγύρι μίσους στον κόσμο. Ο άνθρωπος θεωρώ ότι 
δεν μπορεί να βρει καμία ισορροπία μέσα του αν δεν 
συναντηθεί με την πολύ σκοτεινή και την πολύ φωτεινή 
πλευρά του. 

Για αυτό έχουμε αυτό το παράλογο στον κόσμο μας που 
ο ένας θέλει να “φάει’’ τον διπλανό και τον παραδιπλανό 
του. Ο άνθρωπος πρέπει να βρει την ισορροπία του. Αν 
δεν το καταφέρει αυτό δεν θα μπορέσει να συνυπάρξει 
με κανέναν».

ΟΙ ΔΥΟ ΕΠΙΛΟΓΕΣ

Ο Μάνος Βακούσης τα τελευταία δέκα χρόνια προσπαθεί 
να ακολουθεί την σοφία της συνύπαρξης όχι μόνο με 
τον εαυτό του, αλλά και με τους γύρω του. «Το πρώτο 
που κάνω είναι να μην θεωρώ τίποτα αυτονόητο από 
τους άλλους ανθρώπους και το δεύτερο είναι πως αν 
δεν συμφωνώ με αυτό που λέει κάποιος, μην έχοντας 
επικοινωνία, το προσπερνάω», είπε και πρόσθεσε: 
«όταν ξέρουμε ότι είμαστε θνητοί και ότι θα φύγουμε 
από αυτή τη ζωή έχουμε δυο επιλογές, όπως έλεγε ο 
Κουροσάβα: η μια είναι επειδή θα πεθάνω, θα πεθάνετε 
όλοι και η άλλη επιλογή είναι αφού θα πεθάνω θέλω να 
συναντηθώ με εμένα και με τους άλλους ανθρώπους. 
Αυτό για εμένα είναι γοητευτικό και συνάμα τρομερό. 
Η επιλογή είναι λοιπόν στον καθένας μας. Έγώ επιλέγω 
την συνάντηση».

*«Ο Έπισκέπτης», στο Radio City, από 29 Μαρτίου.
 

O ΘΕΟΣ ΕΙΝΑΙ 
ΤΟ ΣΥΜΠΑΝ ΜΑΣ

Μάνος Βακούσης

«Αυτή τη 
στιγμή γίνεται 
ένα ατελείωτο 
πανηγύρι μίσους 
στον κόσμο»

Συνέντευξη στη
Φιλίππα Βλαστού
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O ΘΕΟΣ ΕΙΝΑΙ 
ΤΟ ΣΥΜΠΑΝ ΜΑΣ

Μάνος Βακούσης
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Έίναι από τις καλύτερες λαϊκές 
φωνές στην Έλλάδα και πλέον 
οι εμφανίσεις της γνωρίζουν 
φοβερή επιτυχία. Και αυτό 
γίνεται και στην Θεσσαλονίκη, 
στο μοναδικής αισθητικής EN-
SAYAR the four seasons bar 
όπου η Μαριάννα Παπαμακαρίου 
εμφανίζεται κάθε Πέμπτη 
χαρίζοντας μοναδικές μουσικές 
στιγμές με την απίστευτα 
αισθαντική λαϊκή φωνή της, 
ενώ ο χώρος είναι ασφυκτικά 
γεμάτος.

Οι Πέμπτες ανήκουν 
πλέον στο ENSAYAR και 
την εκπληκτική Μαριάννα 
Παπαμακαρίου.Μαζί της 
ο ανερχόμενος Δημήτρης 
Δέσης.
Διεύθ. Λεωφ. Νίκης 63
Τηλ. 694 266 8121

Polispin-up
ΤΟΥ ΠΟΛΥ 

ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΕΜΠΤΕΣ ΣΤΟ ENSAYAR ΜΕ 
ΤΗΝ ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΜΑΡΙΑΝΝΑ 
ΠΑΠΑΜΑΚΑΡΙΟΥ

ΓΕΡΜΑΝΟΣ
Το ουζερί Γερμανός στη Θεσσαλονίκη, λειτουργεί από το 1993, προσφέροντας ξεχωριστές λιχουδιές και 
μεζέδες για το ούζο, το τσίπουρο ή το κρασί σας. Σας υποδεχόμαστε στο χώρο μας πάντοτε με χαμόγελο 
και περιμένουμε να μας το ανταποδώσετε κατά την αναχώρησή σας, τόσο για την ποιότητα των πιάτων 
μας όσο και για το άψογο service μας Ο ζεστός και φιλόξενος χώρος μας, οι επιλεγμένες ποικιλίες 
τσίπουρου, κρασιού και ούζου, θα δικαιώσουν την επιλογή σας να μας επισκεφτείτε.
Στο ουζερί - τσιπουράδικο Γερμανός, θα διαπιστώσετε ότι η ποικιλία των ειδών που προσφέρουμε μπορεί 
να ικανοποιήσει από τον επισκέπτη που θα επιλέξει ένα απλό ουζάκι, έως εκείνον που θα θελήσει να 
απολαύσει ένα πλήρες γεύμα.

Η μεγάλη ποικιλία από παραδοσιακά ποτά, ούζο, τσίπουρο, 
ρακί, καθώς και τα κρασιά -στο σύνολό τους από Ελληνικούς 
Αμπελώνες- θα συνοδεύσουν ιδανικά τις ιδιαίτερα 
επιλεγμένες ελληνικές συνταγές μας.
Ανοιχτά από Τρίτη έως Κυριακή  από τις 12 το μεσημέρι έως τις 12 το βράδυ (εκτός από Κυριακή βράδυ).
Διεύθ. Λεωφ. Δημοκρατίας 41.Ωραιόκαστρο.Τηλ. 2310 697581.
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#Αυτό το Σάββατο αλλά και το επόμενο 
διήμερο 5 και 6 Απριλίου οι τελευταίες 
εμφανίσεις του Θοδωρή Φέρρη στο BAR-
BARELLA live clubbing,Αμέδως μετά, από 
10 Απριλίου ξεκινάει τις εμφανίσεις του ο 
Γιώργος Σαμπάνης.

#Ξεκίνησε τις εμφανίσεις του 
στην Θεσσαλονίκη και στο W night-
club ο αγαπημένος Πάνος Κιάμος για 
περιορισμένες εμφανίσεις.Μαζί του η 
Κέλλυ Κελεκίδου.

#Αμέσως μετά το Πάσχα, και συγκεκριμένα 
10 Μαίου ξεκινάεις τις εμφανίσεις της στην 
Θεσσαλονίκη, στο CATALAYA μέσα στον 
Μύλο η μία και μοναδική Πάολα που θα 
έχει στο πλευρό της τον Ηλία Καμπακάκη.

#Την ίδια ημερομηνία ξεκινάνε και τις 
εμφανίσεις τους στην ΠΥΛΗ

ΑΞΙΟΥ για 4 διήμερα ο Σάκης Ρουβάς με 
τον Νίκο Μακρόπουλο.

#Ο αγαπημένος Νικηφόρος μαζί με την 
Αγγελική Ηλιάδη κάθε Σάββατο από τις 
23:30 και Κυριακή από τις 21:30 στο 
“ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ Live Basement ” ,για νύχτες 
γεμάτες διασκέδαση.

.#Ο Τάκης Ζαχαράτος μας ταξιδεύει στον 
πλανήτη των γλυκών ονείρων από τη σκηνή 
του Vergina Theatro στη Θεσσαλονίκη, 
κάθε Παρασκευή και Σάββατο,σε μία 
παράσταση που δεν χάνεται!

#Ο Γιώργος Χατζηνάσιος και ο Στέφανος 
Κορκολής βάζουν δίπλα δίπλα τα δύο 
πιάνα τους, και ανεβαίνουν “Πάλι Μαζί” 
στη σκηνή της Αίθουσας Φίλων Μουσικής 
Μ1, στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, 
Σάββατο 30 Μαρτίου.

#Μετά την πολύ μεγάλη επιτυχία που 
σημείωσε η παράσταση “Ο Επισκέπτης” 
για 2 χρόνια στην Αθήνα, ήρθε και  στην 
Θεσσαλονίκη στο Θέατρο Radio City για 
περιορισμένο αριθμό παραστάσεων!

#Το θεατρικό έργο «Διάλεξε τον θάνατό 
σου αγάπη μου», διασκευή του έργου 
«Το Διπλό Παιχνίδι» από τους Θανάση 
Παπαθανασίου και Μιχάλη Ρέππα στη 
σκηνή του θεάτρου Αριστοτέλειον στη 
Θεσσαλονίκη, με ένα θίασο εξαιρετικών 
ηθοποιών.

#Το ΚΘΒΕ παρουσιάζει στο Θέατρο 
Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών την 
παράσταση «Η Αγαπημένη του κυρίου 
Λιν» του Φιλίπ Κλοντέλ σε σκηνοθεσία 
του Γκι Κασίερς με πρωταγωνιστή τον 
Κωνσταντίνο Μαρκουλάκη που υπογράφει 
και την απόδοση του έργου στα ελληνικά.

#O Γιώργος Rous, πιστός στο ραντεβού 
του με το κοινό της Θεσσαλονίκης, 
επιστρέφει για μία εμφάνιση στη σκηνή του 
Καφωδείο Ελληνικό upstairs, Κυριακή 31 
Μαρτίου στις 21:00.

#Η Τάνια Τσανακλίδου έρχεται στο 
Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, στην 
Αίθουσα Φίλων Μουσικής Μ1, για μία 
μουσική παράσταση με σπάνια τραγούδια 
και αισθήματα, Πέπμτη 4 Απριλίου στις 
21:00.

AGENDAPo

Το Μανιτάρι είναι ένα ουζερί- 
μεζεδοπωλείο που θα το συναντήσεις 
σε μια όμορφη γειτονιά στην οδό 
Μανωλάκη Κυριακού 14, στο κέντρο 
της Θεσσαλονίκης. 

Πρόκειται για έναν παραδοσιακό χώρο, 
ζεστό και φιλόξενο, που παρέχει ένα 
μενού με γεύσεις που κρύβουν όλο το 
μεράκι και την αγάπη των ιδιοκτητών 
του! Μέσα στην εβδομάδα σε περιμένουν 
με live μουσική και αγαπημένα έντεχνα, 
λαϊκά και ρεμπέτικα τραγούδια. 
Έξάλλου, η μουσική είναι πάντα εδώ 
για να εξυψώνει την γευστική μας 
εμπειρία…

Το Μανιτάρι είναι ένα στέκι 
ανοιχτό σε όλους, έτοιμο 
να σας χαρίσει τις πιο 
ξεχωριστές εμπειρίες!
Διεύθ.Μανωλάκη Κυριακού 14.Τηλ. 
2314 070842

Το ARECHU είναι ο νέος και απόλυτος 
χώρος πλέον all day απόλαυσης στην 
παραλία της Αρετσούς που φαίνεται 
αναβιώνει και πάλι τις δόξες του 
παρελθόντος.

Από νωρίς το πρωί με τους 
καλύτερους καφέδες αλλά και τα 
απολαυστικά όσο και εξαιρετικά 
πρωινά που απογειώνουν το brunch, 
αργότερα με φαγητό επιλέγοντας από 
το πλούσιο μενού έως την συνοδεία 
της τέχνης του sisha!

Μην παραλείψετε 
να επιλέξετε και να 
δοκιμάσετε την μαγεία 
του sushi!
Και όλα αυτά έως ότου φτάσει η 
νύχτα με τη διασκέδαση να βρίσκεται 
σε πρώτο πλάνο και τα ποτά η τα 
απολαυστικά κοκτέιλ να έχουν την 
τιμητική τους!

Ανακαλύψτε και εσείς την μοναδική 
και υπέροχη ατμόσφαιρα του ARE-
CHU sisha restobar με την καλύτερη 
εξυπηρέτηση και τα καλύτερα vibes!

Διεύθ. Νικ. Πλαστήρα 47, 
Αρετσού, arechuskg@gmail.com

ARECHU

ΜΑΝΙΤΑΡΙ ουζερί-μεζεδοπωλείο
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Ιστορίες με ..κάρυ!

ΝΙΚΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
ΑΝΕΚΤΙΜΗΤΗ ΑΞΙΑ 
ΤΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ!

Δέκα ερωτήσεις αναζητούν δέκα σύντομες απαντήσεις. Πρόσωπα της Θεσσαλονίκης, από όλους τους χώρους, μοιράζονται με τους 
αναγνώστες της εφημερίδας «Karfitsa» πτυχές της ζωής τους και αδημοσίευτες φωτογραφίες σε μια διαφορετική - μίνι συνέντευξη.

Ο Νίκος Οικονόμου είναι έμπειρος πολιτικός συντάκτης της Θεσσαλονίκης. Τον 
διαβάζετε στην εφημερίδα «Μακεδονία», ενώ τα πρωινά του Σαββάτου πίνετε 
«Πρωινό Καφέ» με τις συνεντεύξεις που «σερβίρει» στο makthes. Πλέον, θα 
τον βλέπετε και σε εκπομπή στο TV100. Οι υπόλοιπες δημοσιογραφικές …
αποκαλύψεις στον δεκάλογο που ακολουθεί!

Η δημοσιογραφία συνεχίζει να σε εξιτάρει;
Προφανώς και εξακολουθεί να με συναρπάζει. Ακόμη και σήμερα, ύστερα από 
28 χρόνια δημοσιογραφίας, ανακαλύπτω πράγματα και ανθρώπους που με 
εκπλήσσουν θετικά.

Επιλογή σου το πολιτικό ρεπορτάζ;
Ξεκίνησα το 1996 ύστερα από ένα τηλεφώνημα της αείμνηστης Δανάης 
Χατζόγλου που δούλευε τότε στον Αγγελιοφόρο. «Χρειαζόμαστε έναν πολιτιστικό 
συντάκτη. Θέλεις να έρθεις;». Είπα το ναι, αν και ήθελα να ασχοληθώ με τα 
αθλητικά. Γρήγορα όμως ο Αλέκος Παπαδόπουλος, που ήταν τότε διευθυντής 
και ο αείμνηστος Δημήτρης Γουσίδης, με «τράβηξαν» στο πολιτικό. Από τότε δεν 
το εγκατέλειψα ποτέ και συνεχίζω σήμερα ως πολιτικός συντάκτης στον όμιλο 
της ιστορικής Μακεδονίας.

Σε ποιο μέσο νιώθεις περισσότερο «ελεύθερος»;
Η εφημερίδα είναι η μεγάλη μου αγάπη και για τη δημοσιογραφία της δικής μου 
εποχής το καλύτερο σχολείο. Όμως και η δημοσιογραφία του ίντερνετ έχει τις 
δικές της χάρες, όπως είναι ο «πρωινός καφές» που επιμελούμαι κάθε Σάββατο 
για το σάιτ του makthes. Γιατί εκεί μπορείς να γράψεις μερικές λέξεις παραπάνω 
και να γνωρίσεις πιο καλά και εσύ και οι αναγνώστες τον καλεσμένο σου.

Ο μεγαλύτερος «πλούτος» από τα τόσα χρόνια πορείας;
Οι εμπειρίες που κέρδισα από τα ρεπορτάζ. Η εικόνα του Γιάκοβλεφ στις πλαγιές 
των Πιέριων το 1997 δεν ξεχνιέται. Ή οι αγανακτισμένοι που διέλυαν την 
παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου το 2011 στη Θεσσαλονίκη. Και φυσικά οι ουκ 
ολίγοι αξιόλογοι άνθρωποι που γνώρισα όλα αυτά τα χρόνια. Ανεκτίμητη αξία…

Θα έλεγες «ναι» σε τηλεοπτική εκπομπή;
Είπα ήδη. Από την ερχόμενη εβδομάδα θα συμμετέχω στο καινούργιο πρόγραμμα 
του ΤV100, ενισχύοντας το ενημερωτικό του τμήμα. Μια πρόκληση που θέλω να 
πετύχει. Γιατί τα τοπικά Μέσα είτε πρόκειται για εφημερίδα, είτε για ενημερωτική 
ιστοσελίδα και ραδιόφωνο, είτε για τηλεόραση πρέπει όχι μόνο να επιβιώσουν, 
αλλά και να ενισχυθούν.

Προσωπικότητα που θα επέλεγες να πιεις «Πρωινό Καφέ»…
Από τον χώρο της πολιτικής ο Μπάρακ Ομπάμα, από τον πολιτισμό ο Elvis Coste-
lo και ο Πέδρο Αλμοδόβαρ και από τον αθλητισμό ο σερ Άλεξ Φέργκισον. Αυτός 
όμως ο «πρωινός καφές» που με συνάρπασε πιο πολύ από όλους αυτά τα δύο 
χρόνια ήταν με τον 100χρονο πλέον Νίκο Βασιλακάκι. Η συζήτηση που κάναμε 
ήταν ένα πολύτιμο μάθημα ιστορίας της Ελλάδας. Ξεκινήσαμε από τον Ελευθέριο 
Βενιζέλο και φτάσαμε στο σήμερα!

Πρόβλημα της Θεσσαλονίκης που σε τρελαίνει;
Η αντίληψη ότι για τα προβλήματα της πόλης φταίει η Αθήνα.

Αν είχες μαγικό ραβδί θα έλυνες;
Θα έκλεινα όλο το κέντρο της πόλης για τα αυτοκίνητα, θα δημιουργούσα 
πεζοδρόμους και θα γκρέμιζα μερικές πολυκατοικίες για να ανασάνουμε. Δεν 
υπάρχει μεγαλούπολη στον κόσμο χωρίς έναν μεγάλο πεζόδρομο.

Φιλίες δημιουργούνται στο δημοσιογραφικό χώρο;
Οι δημοσιογράφοι έχουμε δύο κακά: πολλές φιλοδοξίες και την εντύπωση ότι τα 
ξέρουμε όλα. Παρόλα αυτά συνάντησα και χρυσά παιδιά. Αν και οι κολλητοί μου 
παραμένουν οι φίλοι από το σχολείο.  

Θετικά και αρνητικά που σε χαρακτηρίζουν…
Αυτά τα ξέρει η Ζαφειρία και τα παιδιά μου. Τα εν οίκω μη εν δήμω…

με την
Αναστασία Καρυπίδου
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ΝΙΚΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
ΑΝΕΚΤΙΜΗΤΗ ΑΞΙΑ 
ΤΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ!

«ΣΤΑΎΡΟΣ ΡΕΠΑΝΑΣ» ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ 
ΑΘΛΗΤΙΚΗΣ ΒΙΑΣ

Συγκίνηση στην εκδήλωση που διοργάνωσε η ΕΣΗΕΜΘ με 
θέμα την καταπολέμηση της αθλητικής βίας , αφιερωμένη 
στην μνήμη του Σταύρου Ρεπανά! Αλλά και υπόκλιση, 
ταυτόχρονα, στον δημοσιογράφο και άνθρωπο που δίδαξε 
δημοσιογραφία, αλλά και ήθος , σε μια ολόκληρη γενιά 
αθλητικογραφων .
Για αυτό και ήσαν όλοι εκεί. Παλαιοί αρθρογράφοι 
που άνοιξαν λεωφόρους στην ενημέρωση, μέχρι τους 
καινούργιους που διακονούν αυτό το λειτούργημα. 
Πρόεδρος του ΠΣΑΤ Γιάννης Θεοδωρακόπουλος, πρώτος 
αντιπρόεδρος ΠΟΕΣΎ Γιάννης Βοϊτσίδης, πρόεδρος 
ΕΣΗΕΜΘ Νίκος Καρράς, ο "δικός" μας Βασίλης Μάστορας 
(που παρουσίασε σχετική εισήγηση), η ολυμπιονίκης και 
αντιπεριφερειάρχης Βούλα Πατουλίδου, η αντιδήμαρχος 
αθλητισμού, νεολαίας και εθελοντισμού Δήμου 
Θεσσαλονίκης Κούλα Γιαννακίδου, ο πρόεδρος της ΕΠΣΜ 
Σάββας Δημητριάδης, ο πρώην γενικός γραμματέας 
αθλητισμού Γιώργος Λυσσαρίδης κλπ.
Γιατί η ιστορία, αλλά και οι αναμνήσεις είναι ανεξίτηλα 
γραμμένες και πάντα πρέπει να μας καθοδηγούν.

ΓΙΟΡΤΗ ΒΡΑΒΕΎΣΕΩΝ ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Σε μια όμορφη τελετή η ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ Θεσσαλονίκης, που 
πραγματοποιήθηκε στο Ολυμπιακό Μουσείο Θεσσαλονίκης, 
τίμησε τους αθλητές, προπονητές και σωματεία που 
διακρίθηκαν την προηγούμενη αγωνιστική περίοδο.
Παραβρέθηκε το σύνολο των σωματείων της δύναμης της, 
διοικητικά στελέχη, προπονητές, αθλητές, γονείς.
Βέβαια ήταν αδύνατο να δώσουν το παρόν πρωταθλητές 
που ήδη βρίσκονται σε προετοιμασίες εκτός πόλης, αλλά 
και χώρας, οπότε τα βραβεία παρέλαβαν είτε οι γονείς είτε 
οι προπονητές τους  είτε οι εκπρόσωποι των συλλόγων 
τους.
Από τους θεσμικούς εκπροσώπους ήταν εκεί οι 
αντιπεριφερειάρχες Βούλα Πατουλίδου και Χρήστος 
Μήττας, οι αντιδήμαρχοι Κούλα Γιαννακίδου (δήμου 
Θεσσαλονίκης) και Σαλπιγγίδης (δήμου Θερμαϊκού) , ο 
δημοτικός σύμβουλος Δήμου Νεάπολης - Συκεών Νίκος 
Βαρσαμης κλπ.
Ευχής έργον είναι και στη τωρινή αγωνιστική περίοδο , 
που είναι και Ολυμπιακή χρονιά, να καταγραφούν εξίσου 
σημαντικές διακρίσεις, ενώ είναι αξιοσημείωτο πως φέτος 
έχουν δικαίωμα ψήφου στην ΕΑΣ 22 σωματεία έναντι των 
13 περσινών.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΎΝΕΛΕΎΣΗ ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Στον αντίποδα τώρα της εκδήλωσης βραβεύσεων της ΕΑΣ, 
προβληματισμός και απογοήτευση καταγράφηκαν από την 
υποτονική συμμετοχή των συλλόγων της δύναμης της ΕΑΣ 
στην Γενική Συνέλευση.
Ύπογραμμίζουμε πως η γενική συνέλευση είναι το κυρίαρχο 
όργανο κάθε φορέα - και η συγκεκριμένη συνέλευση 
πραγματοποιήθηκε την επόμενη ακριβώς ημέρα της 
τελετής βράβευσης.
Είναι τουλάχιστον ανεξήγητο πως το παρόν στη Συνέλευση 
έδωσαν το παρόν μόνο 12 σύλλογοι από τους 22 της 
δύναμης της ΕΑΣ.
Ενώ από τα 7 μέλη του διοικητικού συμβουλίου μόνον 
τρία "φιλοτιμήθηκαν" να παρουσιασθούν στη συνέλευση. 
Λυπηρό, ντροπιαστικό, αλλά και πραγματικό γεγονός. 
Κατά τα λοιπά εγκρίθηκαν ο διοικητικός και οικονομικός 
απολογισμός. 
Στο περιθώριο της συνέλευσης παραβρέθηκε το προεδρείο 
του Συνδέσμου Κριτών που αναφέρθηκε στα οφειλόμενα 
ποσά των οδοιπορικών που τους οφείλονται εδώ και δύο 
χρόνια.
Την Κυριακή 31/3 διεξάγεται στην Αθήνα η ετήσια 
απολογιστική Γενική Συνέλευση ΣΕΓΑΣ .
Η ΚΑΡΦΙΤΣΑ ήδη βρίσκεται στο Κλεινόν Άστυ και στο 
επόμενο φύλλο μας θα υπάρχει πλήρης ενημέρωση για τα 
διαδραματισθέντα.
Να υπογραμμίσουμε ότι φέτος έχουμε τους Ολυμπιακούς 
αγώνες στο Παρίσι και αμέσως μετά και μέχρι το τέλος 
του έτους όλες οι Ομοσπονδίες υποχρεούνται με το νόμο 
να προβούν σε αρχαιρεσίες για την εκλογή των νέων 
διοικητικών τους συμβουλίων .

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΤΑΧΎΤΗΤΩΝ ΣΕΓΑΣ 

Με μεγάλη συμμετοχή προπονητών, φοιτητών, αλλά 
και εκπροσώπων σωματείων πραγματοποιήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη το δεύτερο σεμινάριο ταχυτήτων και 
σκυταλων που διοργάνωσε ο ΣΕΓΑΣ και η Επιτροπή 
Επιμόρφωσης και Κρίσης.
Κύριοι εισηγητές η τομεάρχης προπονήτρια Ιωάννα Σιώμου 
και η καθηγήτρια ΤΕΦΑΑ Σερρών Φωτεινή Αραμπατζή.
Στο σεμινάριο και από πλευράς  διοικητικών στελεχών 
παραβρέθηκαν η πρόεδρος της επιτροπής Βούλα 
Παχατουρίδου και ο ταμίας του ΣΕΓΑΣ Γιάννης Λιούμπας.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΑΤΡΕΙΣ ΤΟΥ ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ

Από την εκδήλωση σε μνήμη του Σταύρου Ρεπανά, Κούλα 
Γιαννακίδου, Γιάννης Θεοδωρακόπουλος, Γιάννης Βοϊτσίδης 

Από την εκδήλωση βραβεύσεων ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ Θεσσαλονίκης: 
Βούλα Πατουλίδου και Χριστίνα Δέσκου 

Από την εκδήλωση σε μνήμη του Σταύρου Ρεπανά Γενική Συνέλευση ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ Θεσσαλονίκης: Τάσος Τομπούλης, 
Χρόνης Μακρίδης, Στέφανος Ντινόπουλος, Γιάννης Νικολάου 

Από την εκδήλωση βραβεύσεων ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ Θεσσαλονίκης: 
Ευγενία Παναγιώτου και Γεωργία Γιαννακίδου

Επιμορφωτικό σεμνάριο στη Θεσσαλονίκη ταχυτήτων: Βούλα 
Παχατουρίδου, Ιωάννα Σιώμου, Βασίλης Συρόπουλος

Πρεστίζ
ΓΡΑΦΕΙ Ο 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΝΔΡΕΑΔΗΣ
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«Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΜΑΣ ΦΕΤΙΝΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΑΉΤΤΉΤΟ 
ΝΤΑΜΠΛ»

Η ΓΈΩΡΓΙΑ ΧΑΛΑΤΣΟΓΙΑΝΝΗ ΤΟΎ ΠΑΟΚ ΜΙΛΗΣΈ ΑΠΟΚΛΈΙΣΤΙΚΑ ΣΤΗΝ 
KARFITSA ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΈΓΑΛΟ ΣΤΟΧΟ ΤΟΎ ΔΙΚΈΦΑΛΟΎ ΣΤΗ ΦΈΤΙΝΗ ΣΈΖΟΝ

Στα δύο χρόνια που βρίσκεται στον ΠΑΟΚ 
μετράει ήδη ισάριθμες κατακτήσεις 
πρωταθλημάτων. Η Γεωργία Χαλατσογιάννη 
αν και βρίσκεται σε ηλικία μόλις 19 ετών βάζει 
πλώρη και βρίσκεται κοντά στο τρίτο της 
πρωτάθημα με τον Δικέφαλο. Η νεαρή χαφ τη 
φετινή χρονιά έχει πάρει τη φανέλα βασικού 
«σπίτι» της και με τις εμφανίσεις «χτυπάει» 
και την πόρτα της Εθνικής Γυναικών. Η 
Ελληνίδα μέσος μίλησε στην Karftisa για τον 
μεγάλο φετινό στόχο όλων όσων απαρτίζουν 
το ρόστερ του ΠΑΟΚ που δεν είναι άλλος από 
την αήττητη κατάκτηση του φετινού νταμπλ. 
Και πέρυσι άλλωστε έφτασαν κοντά σε αυτό, 
αλλά η ήττα στην Κρήτη από τον Εργοτέλη, 
δεν τους το επέτρεψε. Μέχρι στιγμής ο ΠΑΟΚ 
σε 19 παιχνίδια μετράει 18 νίκες και μία 
ισοπαλία και δείχνει κοντά στο να πετύχει 
τον μεγάλο του στόχο σε ένα αναβαθμισμένο 
ποιοτικό πρωτάθλημα όπως είναι αυτό της Α' 
Εθνικής γυναικών.

- Ο ΠΑΟΚ βρίσκεται κοντά σε έναν ακόμα 
τίτλο και μάλιστα στο πιο ανταγωνιστικό 
πρωτάθλημα όλων των ετών. Τι σημαίνει 
αυτό για εσάς;

«Είναι αναμφίβολα κάτι που μας χαροποιεί, 
διότι επιβεβαιώνει περίτρανα πως ο ΠΑΟΚ 
διαθέτει αθλήτριες που, εκτός από το 
ταλέντο, έχουν και τη σωστή νοοτροπία και 
προσωπικότητα, οδηγώντας την ομάδα εκ του 
ασφαλούς κάθε χρόνο στην κατάκτηση των 
τίτλων. Είμαστε κοντά σε ακόμα ένα ακόμα 
πρωτάθλημα, όμως θα πρέπει να συνεχίσουμε 
τη δουλειά μέχρι το τέλος της σεζόν ώστε να 
διασφαλίσουμε πως αυτό θα συμβεί και να 
δώσουμε ότι καλύτερο μπορούμε και για τη 
κατάκτηση και του κυπέλλου που από φέτος 
επέστρεψε ως θεσμός».  

- Η ισοπαλία με την ΑΕΚ ήταν η πρώτη 
απώλεια βαθμών στη φετινή σεζόν όμως 
το αήττητο παρέμεινε είναι ένα ιδιαίτερο 
κίνητρο αυτό για εσάς μέχρι το φινάλε το 
να στεφθείτε αήττητες πρωταθλήτριες;

«Η κατάκτηση ενός αήττητου πρωταθλήματος 
αποτελεί κίνητρο και θα είναι ένα γεγονός που 
θα μας δώσει διπλή χαρά αν το καταφέρουμε. 
Όμως, το κύριο μέλημα μας είναι η κατάκτηση 
του νταμπλ, με όποιον τρόπο και να έρθει 
αυτό. Παρόλα αυτά, είναι στόχος και θέλουμε 
να τελειώσουμε τη σεζόν χωρίς ήττα».

Συνέντευξη στον
Θωμά Μίχο



29ΣΑΒΒΑΤΟ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

- Το κάνετε να μοιάζει εύκολο αλλά φαντάζομαι 
δεν είναι ακριβώς έτσι;

«Όχι, δεν είναι έτσι ειδικά αυτή τη χρονιά που το 
επίπεδο όλων των ομάδων έχει αναβαθμιστεί. 
Έχουν γίνει μεγάλες επενδύσεις στο γυναικείο 
ποδόσφαιρο και αυτό μόνο κέρδη θα φέρει. Φέτος 
υπάρχει δυνατή ΑΕΚ, ο Παναθηναϊκός, ο ΟΦΗ, η 
Τρίπολη, ομάδες ιστορικές που θέλουν να μπουν 
δυναμικά στο προσκήνιο. Εμείς από την πλευρά 
μας πρέπει κάθε μέρα, μέσα από την προπόνηση 
να παραμείνουμε συγκεντρωμένες και να δίνουμε 
τον καλύτερο μας εαυτό, ώστε να μπορέσουμε να 
διατηρήσουμε την ομάδα στην κορυφή που αποτελεί 
τον μοναδικό στόχο του ΠΑΟΚ σε κάθε σεζόν».

- Ποιος ο μεγάλος προσωπικός σου στόχος με 
τον ΠΑΟΚ έχοντας ήδη γευτεί το νέκταρ των 
εγχώριων επιτυχιών;

«Όπως ανέφερα και πριν, στόχος δικός μου, αλλά και 
της ομάδας είναι η κατάκτηση του νταμπλ. Ύστερα 
από αυτό, μια καλή ευρωπαϊκή πορεία είναι κάτι που 
όλοι θα το θέλαμε. Το ψάχνουμε ως οργανισμός και 
πιστεύω πως αυτή τη φορά θα έχουμε την ευκαιρία 
να το πετύχουμε».

- Πόσο ρόλο στη γενικότερη εξέλιξη και τη 
δική σας, αλλά και του συνολικού επιπέδου του 
γυναικείου ποδοσφαίρου παίζει το γεγονός πως 
από φέτος αρκετές ομάδες έκαναν επενδύσεις με 
στόχο να ρίξουν τον ΠΑΟΚ από την κορυφή;

«Αυτό αποτελεί για εμάς ένα μεγάλο κίνητρο, που 
μας βοηθάει να εξελισσόμαστε συνεχώς. Κατά τη 
γνώμη μου, η αύξηση ανταγωνισμού του εγχώριου 
πρωταθλήματος είναι αυτό που χρειάζεται το 
ποδόσφαιρο γυναικών στην Ελλάδα για να ανέβει 
επίπεδο, γιατί το ταλέντο είναι κάτι που υπάρχει 
ήδη στις Ελληνίδες αθλήτριες. Μακάρι ολοένα και 
περισσότερο να συμβαίνει αυτό, επίσης είναι θετικό 
πως φέτος το πρωτάθλημα καλύπτεται τηλεοπτικά 
και όλοι έχουν την ευκαιρία να δουν ένα παιχνίδι 
ανά αγωνιστική. Γενικότερα βλέπουμε μία τάση να 
αλλάξουν πράγματα προς το καλύτερο».

- Γιατί κανείς πρέπει να έρθει να παρακολουθήσει 
έστω έναν αγώνα γυναικείου ποδοσφαίρου;

«Η απάντηση είναι ξεκάθαρη: για να δει πως δεν 
υπάρχει καμία διαφορά από το ποδόσφαιρο ανδρών 
και επιπλέον να βοηθήσει στην ανάπτυξη του».

- Πως θέλεις να σε θυμούνται, τι αποτύπωμα 
θέλεις να αφήσεις στο χώρο του ποδοσφαίρου;

«Προσωπικός μου στόχος, εκτός από τα 
πρωταθλήματα με τον ΠΑΟΚ, είναι να αγωνιστώ 
σε μια μεγάλη ομάδα στο εξωτερικό και να 
συμμετάσχω σε μια τελική φάση με την Εθνική 
ομάδα. Μετά από αυτό, θα ήταν μεγάλη ικανοποίηση 
για εμένα, αν μέσω της δικής μου γενιάς, ανοιξει ο 
δρόμος προς την Ευρώπη για τα νεαρότερα κορίτσια 
που ακολουθούν, ώστε να υπάρχουν καλύτερες 
προϋποθέσεις και να μπορούν με περισσότερη 
ευκολία να ακολουθούν το όνειρο τους».

- Πρότυπα έχεις στο χώρο του ποδοσφαίρου; 
Τόσο του γυναικείου, όσο και σε επίπεδο ανδρών;

«Φυσικά. Από το γυναικείο ποδόσφαιρο πρότυπό 
μου αποτελεί η Αϊτάνα Μπονμάτι και από τους 
άντρες φυσικά και με διαφορά ο Λιονέλ Μέσι».

Το έχει πει ο Οττο Ρεχάγκελ: «Ύπάρχουν αγώνες στους 
οποίους ξεχωρίζει η μέτρια ομάδα από την καλή». Είχε 
πολλά στο μυαλό του ο Γερμανός προπονητής, με τον 
οποίο μεγαλούργησε η Εθνική ομάδα, όταν έβγαιναν 
αυτά τα λόγια από το στόμα του. Το σημαντικότερο; 
Ότι η καλή ομάδα βρίσκει τον τρόπο να ξεκλειδώσει 
την επιτυχία στους κομβικούς αγώνες. Με απλά λόγια, 
καταφέρνει να κάνει την υπέρβαση. Αυτό που δεν 
κατάφερε η Εθνική κόντρα στην Γεωργία. Αντίπαλο 
χαμηλότερης αγωνιστικής δυναμικής, αλλά έτοιμη 
για να πετύχει τον μεγάλο της στόχο και το κατάφερε. 
Απέναντι στην ελληνική ομάδα η οποία δεν βρήκε τον 
τρόπο να διαχειριστεί το τεράστιο άγχος που είχε. Αυτό 
πιστεύω ότι βγήκε και στην εκτέλεση των πέναλτι από 
τον Γιακουμάκη και τον Μπακασέτα, που θεωρούνται 
σπεσιαλίστες από τα 11 βήματα.  
Αυτούς τους αγώνες δεν τους αφήνεις να πάνε στα 
πέναλτι. Εκεί όπου όλα είναι ανοιχτά. Αν είσαι ομάδα 
που έχει απαιτήσεις τελειώνεις την υπόθεση- πρόκριση 
νωρίτερα.
Η Εθνική έβγαλε αντίδραση στο α’ ημίχρονο της 
παράτασης, αλλά δεν πέτυχε τον στόχο της.  Στην 
κανονική διάρκεια του αγώνα δεν κατέγραψε ούτε μία 
ευκαιρία οn target. Ηταν η πρώτη φορά που η ελληνική 
ομάδα είχε τέτοια συμπεριφορά, επιθετικά. Ακόμη 
και με τη Γαλλία και την Ολλανδία ήταν καλύτερη στο 
δημιουργικό κομμάτι. Μόνο ως προϊόν του φόβου για 
την αποτυχία μπορεί να εκληφθεί αυτή η αγωνιστική 
συμπεριφορά των διεθνών.
Η Εθνική στο παρελθόν, κατάφερνε να βγάζει τα κάστανα 
από τη φωτιά. Το έκανε το 2009 με αντίπαλο την 
Ουκρανία στα μπαράζ για την πρόκριση στο Παγκόσμιο 
Κύπελλο και το 2013 με αντίπαλο τη Ρουμανία. Επίσης 
το 2007 στην Κωνσταντινούπολη νίκησε τους Τούρκος 
και προκρίθηκε στο Euro του 2008. Από το 2014 η Εθνική 
ομάδα έχει να κερδίσει κομβικούς αγώνες, παρότι είχε 
πολλές ευκαιρίες.
Η Εθνική λοιπόν απέτυχε να είναι παρούσα σε ένα 
τουρνουά όπου θα εκπροσωπούνται 32 χώρες. Φάνταζε 
εύκολη αυτή η υπόθεση όταν γινόταν σύγκριση με την 
αποτυχημένη προσπάθεια πρόκρισης στο Παγκόσμιο 
του Κατάρ. Τελικά τίποτε δεν είναι εύκολο για αυτή την 
Εθνική, παρότι μέσα από τις δυσκολίες ωρίμασε. Εγινε 
ομάδα που έχει υγεία στα αποδυτήρια και συναδελφική 
αλληλεγγύη, ταλέντο και διάθεση για διάκριση. Κάτι 
προφανώς της λείπει και δεν κατάφερε να προκριθεί. Για 
δέκατη χρονιά.
Η αποτυχία όμως δεν θα πρέπει να σημάνει και το 
«ξήλωμα» της ομάδας. Ο Πογέτ έχει μερίδιο στα βήματα 
προόδου της Εθνικής και γι’ αυτό η προσφορά του θα 
πρέπει να αξιολογηθεί συνολικά, πριν η ΕΠΟ αποφασίσει 
για το μέλλον της συνεργασίας τους.
Σε κάθε περίπτωση, αυτή η ομάδα η οποία βρίσκεται στο 
καλύτερο σημείο της θα πρέπει να αποτελέσει τη βάση 
για τον επόμενο στόχο. Αλλωστε τα «ράβε-ξήλωνε» τα 
πλήρωσε ακριβά η Εθνική στο πρόσφατο παρελθόν.  

Η ΟΥΣΙΑ ΤΟΥ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ 
ΟΜΑΔΑ

ΓΡΆΦΕΙ Ο 
ΒΆΣΙΛΗΣ
ΜΆΣΤΟΡΆΣ
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Εβδομαδιαίο 1 έως 7 Απριλίου
ΑΣΤΡΟΛΟΓΙΚΈΣ ΠΡΟΒΛΈΨΈΙΣ

ΚΡΙΟΣ
Ακόμη μία πιεστική εβδομάδα για σας, 
όπου βρίσκεστε μεταξύ 2 εκλείψεων και 
αναγκάζεστε να βουτήξετε στα βαθιά 
νερά για να φτάσετε στους στόχους σας. 
Κάτι επίσης που θα εντοπίσετε είναι οι 
πολλές αποκαλύψεις, που θα παίξουν έναν 
σημαντικό ρόλο το επόμενο διάστημα. Η 
πολυαστρία στον 12 τομέα σας, είναι ίσως 
μία δύσκολη στιγμή όπου θα εντοπίσετε το 
παρασκήνιο που οφείλετε να διαχειριστείτε, 
για να μην σας είναι επιζήμιο. Στο τέλος της 
εβδομάδας η Αφροδίτη περνά στο ζώδιο σας 
και μόνο καλά θα φέρει η παρουσία της στην 
ζωή σας.

ΤΑΎΡΟΣ
Αναστατωμένους σας βρίσκει αυτή η 
εβδομάδα, κυρίως σε επαγγελματικά θέματα 
αλλά και σε θέματα υγείας. Το παρασκήνιο 
και καταστάσεις από το παρελθόν θα 
κάνουν την εμφάνιση τους και θα πρέπει να 
καταλάβετε τους λόγους που είναι όλα αυτά 
ακόμη ενεργά. Κάτι επίσης που θα πρέπει να 
διαχειριστείτε είναι το μεγάλο εσωτερικό 
σας βάρος που μπορεί να προέρχεται και 
αυτό από καταστάσεις, που τώρα ήρθε η 
στιγμή να αντιμετωπίσετε.  

ΔΙΔΎΜΟΙ
Αυτή την εβδομάδα θα έχετε έναν έντονο 
επαγγελματικό προβληματισμό, που μπορεί 
να σας κουράσει, αλλά συγχρόνως να 
φτάσετε στους στόχους σας. Ενδέχεται 
να έχετε μία πλούσια κοινωνική ζωή, με 
πρόσωπα που αφορούν το παρελθόν σας, 
ενώ θα πρέπει να δείξετε προνοητικότητα 
και να κερδίσετε μέσα από τις γνωριμίες σας.  

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Για σας τους Καρκίνους, η περίοδος αυτή 
δεν είναι από τις πιο εύκολες, κάτι που 
θα εντοπίσετε στις επαγγελματικές και 
οικογενειακές καταστάσεις. Είναι πολύ 
πιθανό να έχετε κάποιες εκκρεμότητες που 
θα πρέπει να τις τακτοποιήσετε άμεσα, ή θα 
αναλάβετε μία επαγγελματική πρόταση, που 
έχει να κάνει με υποθέσεις και πρόσωπα 
από το παρελθόν.  Το στήριγμα σας αυτή την 
περίοδο θα είναι το ταίρι σας.

ΛΕΩΝ
Οι 2 εκλείψεις αυτής της περιόδου, θα σας 
δώσουν μία θετική χροιά σε καταστάσεις 
που έχουν να κάνουν με τις μετακινήσεις 
σας. Είναι καιρός να δείτε με άλλη ματιά το 
καθημερινό σας πρόγραμμα και τα σχέδια 
σας, που τα έχετε αφήσει σε εκκρεμότητα. Το 
παρελθόν θα είναι ενεργό αυτή την περίοδο, 
με προτάσεις και πρόσωπα που θα σας 
γεμίσουν με θετικές προοπτικές.  

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Τα νέα είναι καλά αλλά και άσχημα για σας 
τους Παρθένους, με έντονη διάθεση να 
αλλάξετε κάθε οικονομική κατάσταση που 
σας ενοχλεί. Οι ανασφάλειες σας χρειάζονται 
δραστικές κινήσεις και ξεκινήστε από το 
παρελθόν και ότι σας κρατά σε αναμονή 
χωρίς ιδιαίτερο λόγο. Η συναισθηματική 
κάθαρση είναι δεδομένο ότι πρέπει να 
γίνει τώρα και μάλιστα να ανανεώσετε τις 
ανάγκες σας ανάλογα με την εξέλιξη σας.   

ΖΎΓΟΣ
Οι εκλείψεις στον δικό σας άξονα θα έχουν 
μία δύσκολη αλλά λυτρωτική επιρροή 
απάνω σας. Είναι καιρός να φροντίσετε τις 
σχέσεις σας με τους άλλους, να πετάξετε 
ότι δεν σας ταιριάζει και να εντοπίσετε 
τα λάθη και τα σωστά των σχέσεων σας, 
μέσα από το παρελθόν. Είναι η στιγμή των 
αποκαλύψεων, των ανατροπών, αλλά και 
των επανασυνδέσεων, με πρόσωπα που σας 
είχαν χωρίσει, δυσάρεστες καταστάσεις.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Αυτή η περίοδος είναι αρκετά κουραστική και 
επίπονη, εφόσον υπάρχουν επαγγελματικές 
αναθεωρήσεις και καταστάσεις καθόλου 
εύκολες για σας. Βέβαια είστε από τους 
ευνοημένους στα συναισθηματικά σας, 
ενώ πολύ σύντομα θα έχετε κάποιες 
επανεκκινήσεις σε αυτόν τον τομέα. Η 
καθημερινότητα σας θα υποστεί αρκετές 
αλλαγές και αφήστε τα πράγματα να σας 
δείξουν το επόμενο καθημερινό πρόγραμμα, 
που πρέπει να ακολουθήσετε.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Σας έχει ταλαιπωρήσει αρκετά αυτή η 
περίοδος, ενώ οι εκλείψεις συνθέτουν μία 
συναισθηματική [αναρχία], που για κάποιους 
λόγους θα υπάρξουν αποκαλύψεις και 
αλλαγές πάνω σε αυτό τον τομέα. Ύπάρχει 
επίσης το ενδεχόμενο να έχετε επανασύνδεση 
με πρόσωπο από το παρελθόν και αυτό θα 
σας γεμίσει με αρκετή χαρά και ελπίδα για μία 
περισσότερο επιτυχημένη δεύτερη ευκαιρία.  

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Είστε ανάμεσα σε δύο εκλείψεις, κάτι που 
σας δημιουργεί τριγμούς και αναστάτωση 
σε επαγγελματικά και οικογενειακά θέματα. 
Ο ανάδρομο Ερμής θα σας γεμίσει με 
αναβολές, καθυστερήσεις, προβληματισμούς 
σε οικογενειακά θέματα, ίσως και διαφωνίες 
σε θέματα που βρίσκονται στα επαγγελματικά 
σας σχέδια. Τα αισθηματικά σας έχουν κάποια 
διαφορετική πορεία και εκεί μπορεί να 
περιμένετε μια ηλιαχτίδα όμορφη στην ζωή 
σας.

ΎΔΡΟΧΟΟΣ
Οι εκλείψεις είναι πολύ καλά τοποθετημένες 
στο δικό σας ζώδιο, όπου θα έχετε να 
περιμένετε μοιραία γεγονότα σε προσωπικό 
επίπεδο, ή κάποια μηνύματα από πρόσωπα 
που για κάποιο αναίτιο λόγο είχαν φύγει από 
την ζωή σας. Τα οικονομικά σας χρειάζονται  
φροντίδα και καλό προγραμματισμό εφόσον 
είστε σε δύσκολη  επιρροή που ευθύνεται για 
τις άσκοπες ή μεγάλες απώλειες, ανάλογα 
βέβαια με τις οικονομικές σας δυνατότητες.  

ΙΧΘΎΕΣ
Με έντονες ανασφάλειες καλωσορίζετε τον 
Απρίλιο, με τις 2 εκλείψεις να αναστατώνουν 
τα οικονομικά σας, αλλά και να προσπαθείτε 
να βάλετε μία τάξη σε ότι υποχρεώσεις 
υπάρχουν. Ο ανάδρομος Ερμής δίνει λύσεις σε 
καταστάσεις του παρελθόντος και εννοείται 
δεν θα πρέπει για κανένα λόγο να ξεκινήσετε 
καινούρια πράγματα, ιδίως αν σκέφτεστε την 
οικονομική σας αναγέννηση.  

Καλό μήνα να έχουμε και ξεκινάμε με την πρώτη βδομάδα του 
Απριλίου όπου ο Ερμής γίνεται ανάδρομος στο τρίτο δεκαήμερο του 
Κριού. Με τον ανάδρομο Ερμή έως τις 24 Απριλίου καλό είναι μην 
κάνουμε νέα ξεκινήματα, να προσέχουμε την επικοινωνία και τις 
μετακινήσεις μας. Βέβαια εξυπηρετεί στο να επαναπροσδιορίζουμε 
τις καταστάσεις, να αναθεωρούμε αν αυτό είναι για το καλό μας, να 
μαθαίνουμε από τα λάθη μας και ακόμη μία σημαντική διαδικασία 
του ανάδρομου Ερμή είναι οι επανασυνδέσεις και συναντήσεις με 
πρόσωπα από το παρελθόν. Επίσης ένα πολύ σημαντικό γεγονός που 
δεν θα πρέπει να ξεχνάμε είναι ότι βρισκόμαστε μεταξύ 2 εκλείψεων, 
την Σεληνιακή που πραγματοποιήθηκε στις 25 Μαρτίου και την Ηλιακή 
που θα πραγματοποιηθεί στις 8 Απριλίου. Είναι λοιπόν μία πολύ έντονη 
περίοδος, με καταστάσεις που ωθούν τα πράγματα σε επικίνδυνους 
δρόμους. Πρωταγωνιστές τα 2 ζώδια, Κριός και Ζυγός, όπου θα 
καθορίσουν τις εξελίξεις, είτε το θέλουν είτε όχι.      



ΞΕΚΙΝΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΤΩΝ VIDEO ΣΤΑ
SOCIAL MEDIA ΚΑΙ ΔΕΣ ΤΗΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΣΟΥ ΝΑ ΕΚΤΟΞΕΥΕΤΑΙ!

Αποτυπώστε το πάθος 
και την προσωπικότητα 
της εταιρείας σας μέσα 
από δυναμικά βίντεο 

που θα εντυπωσιάσουν το 
κοινό στα Social Media.

Τα βίντεο είναι το 
ισχυρότερο μέσο για να 

αναδείξετε το brand, 
τις υπηρεσίες ή τα 

προϊόντα σας!

+30 6948495809, 2310278155
Δωδεκανήσου 21, Θεσσαλονίκη
harkiolakiaikaterini@gmail.com

skg_socialmedia__

a project by

YΠΗΡΕΣΙΑ:
✓Σενάριο
   ✓Φωτισμός
     ✓Μικρόφωνο
       ✓Μοντάζ  
           (για reel ή Tik Tok)

SCAN 
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